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e 1.01 Trattamento anti-legionella

Questo prodotto ha un sistema di trattamento anti-legionella manuale, per effettuale il ciclo
anti-legionella bisogna posizionare il termostato o manopola nella posizione massima e
farlo rimanere in temperatura per un’ ora.

e 1.02 Intervento termostato di sicurezza interno alla scatola
elettrica dello scaldacqua

Durante il funzionamento dello scaldacqua, la protezione termica della scheda elettronica,
in seguito a sbalzi di tensione o al surriscaldamento dell'elemento riscaldante, si attiva.

L’ attivazione pud essere inoltre causata da un significativo accumulo di calcare
sull'elemento riscaldante.

L’attivazione della protezione termica non & considerata un malfunzionamento e non &
soggetta a riparazione in garanzia.

Il ripristino del funzionamento dello scaldacqua deve essere effettuato autonomamente dal
consumatore, per il quale & necessario:

- scollegare lo scaldabagno dall' alimentazione elettrica;

- svitare le 4 viti a croce di fissaggio del coperchio di protezione;

- rimuovere il coperchio di protezione;

- premere con un oggetto sottile il pulsante di protezione termica situato
nel corpo del termostato (2).

Dopo che il riarmo del termostato di sicurezza ha ripreso a funzionare, rimettere il
coperchio di protezione e ricollegare lo scaldabagno all'alimentazione elettrica.

N.B.: L'attivazione continua del pulsante di protezione termica pud danneggiare il
termostato, far verificare I'apparecchio da un tecnico autorizzato.
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INSTRUCTION MANUAL

WARNINGS: This device is not intended for use by persons (including children) with physical, sensory or

mental disability, or by persons lacking experience or knowledge, unless they have received from a person

in charge of their safety adequate supervision or preliminary instructions on how to use the device.

Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance. This unit can be used

by children of not less than 8 years and people with reduced physical, sensory or mental capabilities or

without experience or knowledge if they are properly supervised or if the instructions for using the device

safely have been given and if the risks are taking into account. Children should be supervised to ensure

that they do not play with the appliance. Cleaning and maintenance must not be done by children without

supervision.

CAUTION! Heavy item, handle with care.

1. Models N3 are designed for use at a maximum altitude of 2000m, N1, 3000m.

2. Install the appliance in a room protected from frost (4°C to 5°C minimum). If the appliance is damaged
because the safety device has been blocked, it is not covered by the warranty.

3. Make sure that the wall on which the appliance is mounted can support the weight of the appliance
when filled with water.

4. If the appliance is to be installed in a room or location where the ambient temperature is constantly

above 35°C, ensure that the room is correctly ventilated.

When installed in a bathroom, do not install the appliance in volumes V0, V1 of fig. @.

Position the appliance where it can be accessed.

The dimensions of required space for the installation of the device are specified in figure @. Installation

of lenticular water heater: To facilitate future replacement of the heating element and replacement of

the anode, leave clear space (300 mm) in front of the cover.

8. Refer to installation figures @23 ®@® ® @. Hydraulic connection: follow the figures @@ ®.

9. If the appliance is set up in a suspended ceiling or attic, or above living space, a drain pan must be
installed underneath the water heater. A drainage device connected to the sewer system is required.

10.A new safety device which conforms to current standards (EN 1487 in Europe), pressure 0.8 MPa
(8 bar) and size 2" in diameter must be fitted the input of the water heater. The safety valve must be
protected from frost (4°C to 5°C minimum).

11.The pressure relief valve drainage device must be activated on a regular basis (every month) in order
to remove limescale deposits and to check that it is not blocked.

12.Connect the safety device to an unpressurised outlet pipe (keep in the openair) in a frost free
environment, with a continuous slope for the evacuation of the water during heating up or draining the
water heater.

13. The circuit working pressure must not exceed 1 MPa (10 bar), its temperature must not exceed 100°C.

14.1f PER pipes are used, the installation of a thermostatic regulator on the output pipe of the device is
strongly recommended. It will be set according to the performance of the material used.

15.A pressure reducer (not supplied) is required if the supply pressure is greater than 0.5 MPa (5 bar)
and will be installed on the main supply pipe.

16.This water heater is fitted with a thermostat with an operating temperature of more than 60°C at its
maximum position, capable of reducing the growth of legionella bacteria in the tank. Caution! Above
50°C, water could cause immediate burns. Check the water temperature before taking a bath or
shower

17.DRAIN: Turn off the power and cold-water supply, open the hot water taps then operate the drainage
valve of the safety device NOTE: For water heaters under sinks, disconnect the hydraulic unit and turn
it upside down to drain.

18.Be sure to turn off the power before removing the cover, to prevent any risk of injury or electric shock.
For electric connection, refer to figures ® @® depending on the model. Before removing the cover,
switch off the power.

19. Connecting the heating element directly to the network is prohibited.

20.Upstream of the appliance, the electrical installation must have an bipolar cut-out device
(circuit-breaker, fuse) compliant with the local installation rules in force (30 mA residual current device).

21.Always connect the earth conductor of the cable to the earth ground wire or connect the earth
conductor to the appropriate terminal identified by the symbol D,

Neo
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22.If the cable is damaged, it must be replaced with a cable or a special pack available from the
manufacturer, the After-Sales service or similarly qualified persons in order to avoid any danger.

23.Check that the water heater is filled correctly before it is powered on; when a HOT WATER tap is
turned on, COLD WATER should flow out.

24.These appliances comply with directives 2014/30/EU relating to electromagnetic compatibility,
2014/35/EU relating to low voltage, 2015/863/EU and 2017/2102/EU relating to ROHS directives and
Commission Delegated Regulation 2013/814/EU which completes directive 2009/125/EC relating to

ecodesign.
25.Do not dispose your water heater in the garbage, but hand it to a place assigned for this
purpose (collection point) where it can be recycled.

26.The user manual for this appliance can be obtained from the After-Sales service. _—

1. INSTALLATION - Read warning first
Refer to installation figures @3 @
WARNING: the wall plate and the head of the screws used to fix the wall plate to the wall must match to the water heater
shapes. Select the adapted screw heads as the ones provided in order that the water heater is hanged by both wall plate
spits and stands fully in contact with the wall before filling with water.

2. HYDRAULIC CONNECTION - Read warning first
e It is necessary to clean the supply piping prior to the hydraulic connection. The connection to the hot water outlet is to be
carried out with a cast iron or steel sleeve or a dielectric connector, to avoid corrosion of the pipe (direct contact iron/copper).
The use of brass fittings is prohibited.
PRESSURISED INSTALLATION see figure @ Always install a new safety device on the cold water pipe of the water heater.
PRESSURLESS INSTALLATION see figure ® For the supply of a single point of use, the installation must be carried out
with an optional special mixer tap.
During heating up, water dripping may occur at the valve, do not obstruct the dripping. The supplied safety device does
not meet the criteria for installation on French territory (Mainland and Overseas territories): do not use it in those territories.

3. ELECTRICAL CONNECTION - Read warning first

Refer to diagrams ® @ according to your model.
The water heater can be connected and operated only on AC 230V or on AC 220-240V in accordance with the rating
plate of the appliance.
Connect the heater with a rigid cable with conductors 2,5mm?. Use a standardised channeling (rigid or flexible conduit)
until the calibrated housing cover. Directly connect devices with a cable , or plug. (Forbidden in French territory.
Always connect the earth conductor of the cable to the earth ground wire or connect the earth conductor to the appropriate
terminal identified by the symbol 5. This connection is compulsory for safety reasons. The earth wire green - yellow must
be longer than those of phases. The installation must be equipped, upstream of the appliance, with a bipolar cut-out device
(minimum contact distance of 3 mm fuse, breaker switch). In the case where the hydraulic connections are in insulated
material, electrical circuits shall be protected by a differential circuit breaker 30 mA adapted to local standards.
Thermal circuit breaker: all products are equipped with a thermostat having a thermal circuit breaker with manual reset
which cuts the power in case of overheating. In case the safety trips

a. Cutthe power before any operation.

b. Remove the plastic cover.

c. Check the electrical connection.

d. Reset safety.
In case of repetitive tripping, replace the thermostat. Never bypass safety or regulation thermostat. Connect power only
on the socket or on thermostat input.

4. STARTING UP
o NEVER POWER THE WATER HEATER WITHOUT WATER: the heating element will certainly be damaged, and this is
not covered by warranty.
Figures ®@. Fill the tank completely. Before powering up, open the hot water taps, drain the pipes in order to empty
the air.
Check the tightness of the tubes and of the flange seal under the plastic cover. In case of leak, tighten moderately. Check
the operating of the hydraulic components and of the safety valve.
Turn the power on. After 10 to 30 minutes, depending of the capacity of the device, the water should drip from the drain.
This is normal and due to the expansion of water. Check connection leaks and seal. During heating and according to the
water quality, hot water tanks can make a bubbling noise. This noise is normal and does not indicate any defect of the unit.
If you see a continuous release of steam or hot water from the drain or when opening a faucet, turn the power off
immediately and call a professional.



| 5. CONTROL AND HUMAN MACHINE INTERFACE
* Models: SWH 10A M-N1/SWH 10U M-N1/SWH 15A M-N1/ SWH 15U M-N1/ SWH 30A M-N1/ SWH 30U M-N1

« Adjusting the temperature: The temperature of the water may be adjusted by
turning the front knob. Allow half an hour for the temperature to stabilize between
settings. Maximum temperature is achieved with the knob turned fully clockwise. The
red LED light shows when the heating element is working, under control of the
thermostat, when the water reaches the preset temperature, the thermostat
deactivates the heating element automatically and Blue LED lights ON to indicate
the water is ready for shower.

« Eco mode (depending on models): The ECO position on the regulation knob
corresponds to a water temperature of 50 - 55°C which allows more energy savings
while preventing scale build up and extending the heating element lifetime.

* Models: SWH 15A M-N3 / SWH 30A M-N3 / SWH 15A M-N4 / SWH 30A M-N4

BOOST mode

Absence mode
(anti-freezing)

Available hot water and
heating indicators
(Water Drop)

ECO+ mode

Manual mode

- PLEASE NOTE: If the device is inactive for 60 seconds, the LED indicators of the Water Drop will be turned off and the
circle around the selected mode will start to blink on the HMI. The indication on the Water Drop will be reactivated if a button
is used or if the appliance is heating.

Indicators

Indicator status

Meaning

On \Absence mode activated: The water heater is frost-protected (7°C). The BOOST
function is deactivated.

On Manual mode selected:
To set the temperature of hot water, touch the buttons until the desired level is selected
on the Water Drop LEDs (5 levels available).

On ECO+ mode activated; the water heater starts reading consumption to adapt to the

needs of the user and ensure energy savings, whilst guaranteeing comfort levels.

Segments of the
\water drop
lightening ocne
after another

'The BOOST function is activated by a quick press. Activating the BOOST mode sets the
heating temperature to the Max level for 1 hour. After the heating is done, the appliance
will return to the mode that was selected before activation of the BOOST mode.

e & o

A On 'The appliance is not heating water. The lit segments show the quantity of available hot
() water.

N Blinking 'The appliance is heating water to reach the required level. The fixed lit segments show
{J the quantity of available hot water.

A Top segment is lit [The appliance is malfunctioning. Check the list of error codes below or contact the after-
U in orange sales services




Before removing the plastic cover, make sure the power is turned off to avoid any risk of injury or electric shock.
The domestic maintenance must be done by the user. Operate the safety device every month to prevent scaling and check
that it's not blocked. Not executing this maintenance may cause damage and the loss of the warranty.
Maintenance by qualified persons
a. Scaling: Remove the scale deposited as mud. Do not scratch or hit the scale sticking to the walls to avoid damage
to the coating. Do not forget to change the seal and reassemble the appliance, check that there is no leakage of
water after the first heating.
b. For devices with magnesium anode, change the magnesium anode every two years or as soon as its diameter is
less than 10mm.
c. The change of a sheathed heating element involves draining of the water heater and to change the seal.
Reassemble the heating element, reasonably tight flange nuts (cross tightening), check that there is no leakage after
the first heating-up, and tighten again if necessary.
d. Drain: Turn off power and cold-water supply, open the hot water tap and the drain valve of the safety device.
For under sink water heater, disconnect the hydraulic tubes and turn updside down to empty.
The replaceable parts are thermostats, gasket, heater, magnesium anode, cable, cover, light and switch. Warranty is subject
to the use of original spare parts from manufacturer. Intervention of replacement must be done by an installator or after-sales
of manufacturer.
Advice to the user: In case of hard water with TH > 20°f (>200 ppm), we recommended to soften the water. If a water
softener is used, the remaining water hardness should be more than 15°f. In the case of a long absence particularly in cold
season, drain your device and then follow the procedures for starting up.

The water heater must be installed, operated and maintained in accordance with the state of the art and with the standards
in force in the country of installation and the instructions in this manual. In the European Union this unit has the legal guarantee
granted to consumers under Directive 1999/44/EC, this warranty is effective from the date of delivery of the goods to the
consumer. In addition to the legal guarantee, some products have an extended warranty, limited to the free replacement of
the tank and components recognized as defective, excluding replacement and transport cost. Refer to the table below. This
warranty does not affect any rights you may benefit as a result of the application of the statutory warranty. It applies in the
country of purchase of the product, provided it is also installed on the same territory. Any damage must be reported to the
depositary before exchange under warranty and the unit will remain available to insurance experts and to the manufacturer.
Exclusions: Wear parts: magnesium anodes ... Equipment which cannot be accessed (access difficult for repair,
maintenance or assessment). Devices exposed to abnormal environmental conditions: frost, outdoor weather, water with
abnormal chemical characteristics outside drinking water criteria, mains network with power peaks. Equipment installed
without observing current standards in the country of installation: absence or incorrect safety device, abnormal corrosion due
to incorrect hydraulic fittings (iron/copper contact), incorrect earthing, inadequate cable thickness, non-observance of the
connection drawings showed in these instructions. Equipment not maintained in accordance with these instructions. Repairs
or replacement of parts or components in the equipment not carried out or not authorised by the company responsible of the
guarantee. The change of a component does not extend the warranty period for the device. The warranty shall apply to
products that are defective and appraised by the company liable for warranty. It is compulsory to keep the products available
to the latter.

To claim under guarantee, contact your installer or dealer. If necessary, contact: ATL International Tel: (+33)146836000,
Fax: (+33)146836001, 2 allée Suzanne Pénillault-Crapez 94110 ARCUEIL FRANCE or Tel: +32(0)2/357.28.28 (Belgium)
who will inform you of what you should do.

Legal guarantee 2 years
Additional commercial warranty on tanks and heating element enamel +1 year
Type / Reference : DEALER’'S STAMP

Serial number:
Name and address of customer:




NOTICE D’UTILISATION

AVERTISSEMENTS : Cet appareil n'est pas prévu pour étre utilisé par des personnes (y compris des

enfants) dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou des personnes dénuees

d’'expérience ou de connaissance, sauf si elles ont pu bénéficier, par I'intermédiaire d’'une personne

responsable de leur sécurité, d'une surveillance ou d'instructions préalables concernant I'utilisation de

I'appareil. 1l convient de surveiller les enfants pour s’assurer qu’ils ne jouent pas avec l'appareil.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants 4gés d’au moins 8 ans et par des personnes ayant des

capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites ou dénuées d’expérience ou de connaissance,

s'ils (si elles) sont correctement surveillé(e)s ou si des instructions relatives a I'utilisation de I'appareil en

toute sécurité leur ont été données et si les risques encourus ont été appréhendés. |l convient de surveiller

les enfants pour s’assurer qu'ils ne jouent pas avec I'appareil. Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas

étre effectués par des enfants sans surveillance.

ATTENTION ! Produit lourd & manipuler avec précaution.

1. Les modeéles N3 sont congus pour une altitude maximale de 2000 m, les N1 pour 3000 m.

2. Installer I'appareil dans un local a I'abri du gel (4 °C a4 5 °C minimum). Une destruction de I'appareil
par surpression due au blocage de l'organe de sécurité est hors garantie.

3. S’assurer que la cloison est capable de supporter le poids de I'appareil rempli d’eau.

4. Sil'appareil doit étre installé dans un local ou un emplacement dont la température ambiante est en

permanence a plus de 35 °C, prévoir une aération de ce local.

Dans une salle de bains, ne pas installer I'appareil dans les volumes V0, V1 de la fig. @.

Placer I'appareil a un endroit ou il est accessible.

Les dimensions de I'espace requis pour linstallation de I'appareil sont spécifiées sur la figure @.

Installation du chauffe-eau vertical mural : pour faciliter un remplacement futur de I'élément chauffant

et de I'anode, laisser un dégagement de 300 mm a 'avant du capot.

8. Sereporter aux figures d’installation ©@@@® ®. Raccordement hydraulique : suivre les figures @@®.

9. Il est impératif d’installer un bac de rétention sous le chauffe-eau lorsque celui-ci est positionné dans
un faux plafond, dans des combles ou au-dessus de locaux habités. Une évacuation raccordée a
I'égout est nécessaire.

10.Un nouvel organe de sécurité conforme aux normes en vigueur (EN 1487 en Europe), d'une pression
de 0,8 MPa (8 bar) et d'un diamétre de %" doit étre installé a I'entrée du chauffe-eau. L’'organe de
sécurité doit étre a I'abri du gel (4 °C a 5 °C minimum).

11.Le dispositif de vidange du limiteur de pression doit étre mis en fonctionnement réguliérement
(tous les mois) afin d’éliminer les dépdts de tartre et de s’assurer qu'il n’est pas bloqué.

12.Raccorder 'organe de sécurité a une canne de sortie d’eau non pressurisée (conserver a I'air libre)
dans un environnement maintenu hors gel, en veillant & avoir une pente continue vers le bas pour
favoriser I'évacuation de I'eau pendant la phase de chauffe ou la vidange du chauffe-eau.

13.La pression de service du circuit ne doit pas dépasser 1 MPa (10 bar) et sa température ne doit pas
dépasser 100 °C.
14. Si des conduites en PER sont utilisées, l'installation d'un régulateur thermostatique sur la conduite de sortie
de l'appareil est vivement recommandeée. |l sera réglé en fonction des performances du matériau utilisé.
15.Un réducteur de pression (non fourni), a placer sur I'alimentation principale, est nécessaire lorsque la
pression d'alimentation est supérieure a 0,5 MPa (5 bar).

16.Ce chauffe-eau est équipé d’un thermostat possédant une température de fonctionnement supérieure
a 60 °C a sa position maximale, susceptible de réduire la prolifération des Iégionelles dans la cuve.
Avertissement ! Au-dessus de 50 °C, I'eau peut provoquer des bridlures instantanées. Vérifier la
température de I'eau avant de prendre un bain ou une douche.

17.VIDANGE : couper l'alimentation électrique et I'arrivée d’eau froide, ouvrir les robinets d’eau chaude,
puis manceuvrer la soupape de vidange de l'organe de sécurité. REMARQUE : Pour vidanger les
chauffe-eau sous-évier, déconnecter I'hydraulique et retourner l'appareil.

18.Avant tout démontage du capot, s’assurer que l'alimentation est coupée pour éviter tout risque de
blessure ou d’électrocution. Pour les branchements électriques, se reporter aux figures @® selon le
modele. Couper le courant avant d’enlever le couvercle.

19.11 est interdit de raccorder I'élément chauffant directement sur le réseau.

Nem



20. L'installation électrique doit comporter en amont de I'appareil un dispositif de coupure bipolaire (disjoncteur,
fusible) conformément aux régles d’installation locales en vigueur (disjoncteur différentiel 30 mA).

21.Toujours brancher le conducteur de terre du cable sur le fil de terre, ou le conducteur de terre sur la
borne appropriée repérée par le symbole @,

22.Si le cable est endommagé, il doit &tre remplacé par un céble ou un ensemble spécial disponible auprés
du fabricant, du SAV ou de personnes pourvues d'une qualification similaire pour éviter tout danger.

23.Vérifier le bon remplissage du chauffe-eau avant sa mise sous tension, en ouvrant un robinet d’'EAU
CHAUDE : de TEAU FROIDE doit s'écouler.

24.Ces appareils sont conformes aux directives 2014/30/UE relative a la comptabilité électromagnétique,
2014/35/UE relative a la basse tension, 2015/863/UE et 2017/2102/UE modifiant la directive RoHS
ainsi qu’au réglement 2013/814/UE complétant la directive 2009/125/CE pour I'écoconception.

25.Ne jetez pas votre chauffe-eau avec les ordures meénageéres, mais déposez-le a un endroit E
assigné a cet effet (point de collecte) ou il pourra étre recyclé.

26.La notice d’utilisation de cet appareil est disponible auprés du service aprés-vente. _—

1. INSTALLATION - Lire les avertissements en premier
*  Se reporter aux figures d'installation @@ @
o AVERTISSEMENT : la plaque de fixation et la téte des vis utilisées pour fixer la plaque au mur doivent correspondre a
la forme du chauffe-eau. Sélectionnez des tétes de vis adaptées comme celles fournies de maniére que le chauffe-eau
soit suspendu par les deux broches et s’appuie complétement contre le mur avant de le remplir d’eau.

2. RACCORDEMENT HYDRAULIQUE - Lire les avertissements en premier |

o |l est nécessaire de nettoyer la tuyauterie d'alimentation avant de procéder au raccordement hydraulique.
Le raccordement sur la sortie eau chaude est a réaliser a I'aide d'un manchon fonte, acier, ou d'un raccord diélectrique,
afin d’éviter la corrosion de la tubulure (contact direct fer/cuivre). L’utilisation de raccords en laiton est interdit.

e INSTALLATION SOUS PRESSION voir figure @. Toujours installer un organe de sécurité neuf sur le tuyau d’eau froide
du chauffe-eau.

o INSTALLATION HORS PRESSION voir figure & Si le chauffe-eau alimente un seul point de puisage, il doit &tre installé
avec un robinet mélangeur spécial en option.

« Pendant la phase de chauffe, un écoulement d’eau goutte a goutte peut se produire au niveau de la soupape.
Ne pas obstruer I'écoulement. L'organe de sécurité fourni ne répond pas aux critéres d'installation sur le territoire
francais (Métropole et DOM TOM), ne pas I'utiliser sur ces territoires.

3. RACCORDEMENT ELECTRIQUE - Lire les avertissements en premier |

e Se reporter aux schémas @ ® selon votre modéle.

e Conformément a la plaque signalétique de I'appareil, le chauffe-eau ne peut étre raccordé et fonctionner que sur du
courant alternatif 230 V ou 220-240 V.

e Raccorder le chauffe-eau par un cable rigide doté de conducteurs de 2,5 mm?. Utiliser une canalisation normalisée
(conduite rigide ou flexible) jusqu’au capot du boitier calibré. Raccorder directement les appareils a l'aide d'un céble ou
d'une fiche (interdite sur le territoire francais)

* Toujours brancher le conducteur de terre du céble sur le fil de terre, ou ramener le fil de terre a la borne appropriée
repérée par le symbole &, Ce raccordement est impératif pour des raisons de sécurité. Le fil de terre vert — jaune doit
étre de longueur supérieure a ceux des phases. L'installation doit étre équipée d'un dispositif de coupure bipolaire (fusible
avec séparation des contacts de 3 mm minimum, disjoncteur différentiel) en amont de I'appareil. Dans le cas ol les
raccordements HYDRAULIQUES sont constitués d’'un matériau isolant, les circuits électriques doivent étre protégés par
un disjoncteur différentiel 30 mA adapté aux normes locales.

* Coupe-circuit thermique : tous les produits sont équipés d’un thermostat comprenant un coupe-circuit thermique a
réarmement manuel qui coupe le courant en cas de surchauffe. En cas de déclenchement du disjoncteur :

a. Couper le courant avant toute intervention.

b. Déposer le capot.

c. Vérifier le branchement électrique.

d. Réarmer la sécurité.
En cas de déclenchements répétitifs, remplacer le thermostat. Ne jamais court-circuiter la sécurité ou le thermostat.
Ne brancher I'alimentation que sur la prise ou sur I'entrée du thermostat.

4. MISE EN SERVICE

» NE JAMAIS METTRE SOUS TENSION LE CHAUFFE-EAU SANS EAU : |a résistance électrique subirait un dommage
certain, non couvert par la garantie.

s Figure ®. Remplir complétement la cuve. Avant de mettre I'appareil sous tension, ouvrir les robinets d’eau chaude pour
purger les canalisations afin d’évacuer l'air.

o Contréler I'étanchéité des tubes et du joint de la bride sous le couvercle en plastique. En cas de fuite, serrer Iégérement.
Contréler le fonctionnement des composants hydrauliques et de I'organe de sécurité.

o Mettre I'appareil sous tension. Au bout de 10 a 30 minutes, selon la capacité de I'appareil, 'eau doit s'écouler goutte a
goutte de l'orifice de vidange. Ce phénoméne est normal et di a la dilatation de I'eau. Contrdler I'étanchéité des raccords
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et du joint. Pendant la chauffe et en fonction de la qualité de I'eau, les cuves d’eau chaude peuvent émettre un bruit de
bouillonnement. Ce bruit est normal et ne traduit aucun défaut de I'appareil.
$'ll est constaté un dégagement continu de vapeur ou d’eau chaude par I’évacuation ou par I'ouverture d’un robinet,
couper immédiatement I'alimentation électrique du chauffe-eau et appeler un professionnel.

5. COMMANDE ET INTERFACE HOMME-MACHINE
+ Modéles : SWH 10A M-N1/SWH 10U M-N1/ SWH 15A M-N1/ SWH 15U M-N1 / SWH 30A M-N1/ SWH 30U M-N1

Réglage de la température : La température de 'eau se régle en toumnant la molette frontale.
Attendre une demi-heure entre chaque réglage pour que la température se stabilise.
La température maximale est atteinte lorsque le bouton est tourné complétement dans le sens
horaire. Le voyant rouge indique que I'élément chauffant est actif, commandé par le thermostat.
Lorsque l'eau atteint la température prédéfinie, le thermostat désactive I'élément chauffant
automatiquement et le voyant bleu s’allume pour indiquer que I'eau est préte pour une douche.
Mode ECO (selon les modeles) : Sur la molette de réglage, la position ECO correspond & une
température d’'eau comprise entre 50 et 55 °C permettant d’économiser davantage d'énergie
tout en prévenant I'accumulation de tartre et en prolongeant ainsi la durée de vie de 'élément
chauffant.

* Modéles : SWH 15A M-N3 / SWH 30A M-N3 / SWH 15A M-N4 / SWH 30A M-N4

Mode BOOST

Mode Absence
(hors gel)

Indicateurs d'eau chaude
disponible et témoins de
chauffe (goutte d'eau)

Mode ECO+
Mode Manuel

- NOTA : Si le dispositif est inactif pendant 60 secondes, les voyants de la goutte d'eau s'éteignent et le cercle entourant le
mode sélectionné se met & clignoter sur 'IHM. L'indication sur la goutte d’'eau sera réactivée lors de I'utilisation d’'une
touche ou si I'appareil est en train de chauffer.

Voyants

Allumé

Etat du voyant

Signification

Mode absence activé : maintien du chauffe-eau hors gel (7 °C). La fonction BOOST
est désactivée.

Allumé Mode manuel sélectionné :
Pour régler la température de I'eau chaude, appuyer sur les boutons jusqu’a ce que
le niveau souhaité s'affiche sur les LED de la goutte d’eau (5 niveaux disponibles).
Allumé Mode ECO+ activé, le chauffe-eau procéde a I'apprentissage des consommations

pour s'adapter aux besoins de I'utilisateur et faire des économies d'énergie, tout en
garantissant le confort.

Les segments de la
goutte d'eau
s'allument I'un
aprés l'autre

La fonction BOOST est activée par pression courte. L'activation du mode BOOST
régle la température de chauffe au niveau Max pendant 1 heure. Une fois la phase
de chauffe terminée, I'appareil revient au mode sélectionné avant I'activation du
mode BOOST.

A Allumé L'appareil ne chauffe pas l'eau. Les segments allumés indiquent la quantité d’eau
i chaude disponible.
A Clignotement L'appareil chauffe I'eau jusqu’au niveau requis. Les segments lumineux fixes
9 indiquent la quantité d'eau chaude disponible.
A Segment supérieur |Mauvais fonctionnement de I'appareil. Contréler la liste des codes d'erreur
u"_:; allumé en orange ci-dessous ou contacter le SAV
6. ENTRETIEN

Avant tout démontage du capot, s'assurer que I'alimentation électrique est coupée pour éviter tout risque de

blessure ou d’électrocution.

L'entretien domestique doit étre assuré par l'utilisateur. Manceuvrer 'organe de sécurité tous les mois pour éviter I'entartrage et
veérifier qu'il n’est pas bloqué. La non-exécution de cet entretien peut entrainer une détérioration et la perte de la garantie.

Entretien par un personnel qualifié




a. Détartrage : Retirer le tartre déposé sous forme de boue. Ne pas gratter ou frapper le tartre adhérant aux parois

pour ne pas endommager le revétement. Ne pas oublier de changer le joint d'étanchéité et remonter I'appareil ;

vérifier 'absence de fuite d’eau aprés la premiére chauffe.

b. Pour les appareils avec anode magnésium, remplacer I'anode magnésium tous les deux ans, ou dés que son

diamétre est inférieur & 10 mm. .

c. Le remplacement d'un élément chauffant gainé implique la vidange du chauffe-eau et le remplacement du joint

d’étanchéité. Remonter I'élément chauffant, serrer raisonnablement les écrous & embase (serrage croisé), contréler

I'absence de fuite aprés la premiére chauffe et resserrer les écrous si nécessaire.

d. Vidange : Couper I'alimentation électrique et I'arrivée d’eau froide, puis ouvrir le robinet d’eau chaude et le robinet

de vidange de l'organe de sécurité. Sur les chauffe-eau montés sous évier, débrancher les tubes hydrauliques et

retourner |'appareil pour le vider.
Les piéces remplacables sont les thermostats, le joint, I'élément chauffant, I'anode magnésium, le cable de raccordement,
le capot, les voyants lumineux et l'interrupteur. La garantie est conditionnée & I'utilisation de piéces de rechange d’origine
constructeur. L'intervention ou le remplacement doivent étre effectués par un installateur ou par le SAV du fabricant.
Conseil a l'usager : En cas d'eaux dures avec un TH > 20 °f (> 200 ppm), nous recommandons d’adoucir I'eau. En cas
d'utilisation d’'un adoucisseur d’'eau, la dureté de I'eau résiduelle doit étre supérieure a 15 °f. En cas d'absence prolongée et
notamment en hiver, vidanger I'appareil, puis suivre la procédure de remise en marche.

| 7. GARANTIE
Le chauffe-eau doit étre installé, utilisé et entretenu selon les régles de I'art et conformément aux normes en vigueur dans le
pays d'installation et aux indications de cette notice. Dans I'Union européenne, cet appareil bénéficie de la garantie légale
accordée aux consommateurs en application de la directive 1999/44/CE, cette garantie prenant effet a compter de délivrance
du bien au consommateur. En plus de la garantie légale, certains produits bénéficient d’'une extension de garantie, limitée
au remplacement gratuit de la cuve et des composants reconnus défectueux, a I'exclusion des frais de remplacement et de
port. Se reporter au tableau ci-dessous. Cette garantie commerciale n'affecte en rien les droits dont vous pourriez bénéficier
des suites de I'application de la garantie légale. Elle s'applique dans le pays d’acquisition du produit, & condition qu'il soit
également installé sur ce méme territoire. Tout sinistre devra étre déclaré au dépositaire avant échange sous garantie et
I'appareil restera a la disposition des experts de I'assurance et du constructeur.

Exclusions : Piéces d'usure : anodes magnésium ... Equipement inaccessible (accés difficile pour la réparation, I'entretien
ou I'expertise). Dispositifs exposés a des conditions anormales d'environnement : gel, intempéries, eau présentant des
caractéristiques chimiques anormales en dehors des critéres de potabilité, réseau électrique présentant des pics de
puissance. Equipement installé sans respect des normes en vigueur dans le pays d'installation : organe de sécurité absent
ou inadapté, corrosion anormale due & un raccordement hydraulique incorrect (contact fer/cuivre), mise a la terre incorrecte,
section de cable insuffisante, non-respect des schémas de branchement indiqués dans cette notice. Equipement non
entretenu conformément aux présentes instructions. Réparation ou remplacement des piéces ou composants de
I'équipement non effectué ou non autorisé par I'entreprise responsable de la garantie. Le remplacement d'un composant ne
prolonge pas la période de garantie de I'appareil. La garantie s'applique aux produits défectueux et expertisés par I'entreprise
responsable de la garantie. Il est obligatoire de tenir les produits a la disposition de cette derniére.

Pour toute prise en charge au titre de la garantie, contacter I'installateur ou le revendeur. Si nécessaire, contacter :
ATL International Tél: (+33)146836000, Fax: (+33)146836001, 2 allée Suzanne Pénillault-Crapez 94110 ARCUEIL
FRANCE ou Groupe Atlantic Belgique Oude Vijverweg 6, 1653 Dworp, Belgique +32(0)2/357.28.28, qui vous informeront de
la procédure a suivre.

Garantie légale 2 ans

Garantie commerciale supplémentaire sur cuves et corps de chauffe émaillé +1an

Type / Référence : i CACHET DU REVENDEUR
'N° de série : '

Nom et adresse du client :




MANUALE DI ISTRUZIONI

AVVERTENZE: Questo dispositivo non & destinato ad essere utilizzato da persone (bambini inclusi)

affette da disabilita fisiche, sensoriali 0 mentali, o da persone prive di esperienza o0 conoscenza, salvo se

hanno potuto beneficiare, tramite una persona responsabile della loro sicurezza, di una sorveglianza

adeguata o di istruzioni preliminari concernenti l'uso dell'apparecchio. Si raccomanda di sorvegliare i

bambini per sincerarsi che non giochino con l'apparecchio. Questo apparecchio pud essere utilizzato da

bambini che abbiano almeno 8 anni e da persone con capacita fisiche, sensoriali o mentali ridotte o prive

di esperienza o di conoscenza, qualora vengano monitorati correttamente o nel caso in cui siano state

loro fornite istruzioni relative all'utilizzo dell'apparecchio in totale sicurezza e i rischi connessi siano stati

compresi. Si raccomanda di sorvegliare i bambini per sincerarsi che non giochino con I'apparecchio.

La pulizia e la manutenzione non devono essere eseguite da bambini senza opportuna sorveglianza.

ATTENZIONE! Prodotto pesante, manipolare con cautela.

1. I modelli N3 sono progettati per essere utilizzati a un'altitudine massima di 2000 m, 3000 m per I'N1.

2. Installare I'apparecchio in un locale al riparo dal gelo (almeno 4°C o0 5°C). Un apparecchio che presenti
danni dovuti al fatto che il dispositivo di sicurezza € stato bloccato non sara coperto dalla garanzia.

3. Sincerarsi che la parete sulla quale viene montato I'apparecchio sia in grado di supportarne il peso

quando questo & pieno d'acqua.

Se l'apparecchio deve essere installato in un locale o in un luogo in cui la temperatura ambiente &

costantemente superiore a 35°C, prevedere un'aerazione di questo locale.

Se l'installazione avviene in un bagno, non installare I'apparecchio nelle zone V0 e V1 della fig. @.

Posizionare I'apparecchio ove sara possibile accedervi.

Le quote dello spazio necessario all'installazione del dispositivo sono specificate nella figura @.

Installazione dello scaldacqua lenticolare: Per facilitare la futura sostituzione dell'elemento termico e

dell'anodo, lasciare uno spazio libero (300 mm) davanti al coperchio.

Fare riferimento alle figure di installazione ©®@Q3@@®®@® @. Installazione idraulica: fare riferimento alle

figure @@®.

9. Nel caso in cui lo scaldacqua sia collocato in un controsoffitto, in un sottotetto o sopra un locale
abitabile, installare una vasca di raccolta sotto lo scaldacqua. E necessario un sistema di scarico
collegato alla fognatura.

10.Installare tassativamente all'ingresso dello scaldacqua un dispositivo di sicurezza nuovo che rispettera
le norme vigenti (in Europa EN 1487), con una pressione di 0,8 MPa (8 bar) e un diametro pari a ¥5".
Il dispositivo di sicurezza deve essere protetto dal gelo (almeno 4°C o 5°C).

11.1l dispositivo di scarico del limitatore di pressione deve essere messo regolarmente in funzione
(ogni mese) al fine di rimuovere i depositi di calcare e di verificare che non sia bloccato.

12.Collegare il dispositivo di sicurezza con un tubo di scarico, tenuto all'aperto, in un luogo al riparo dal
gelo, in continua pendenza verso il basso per lo scarico dell'acqua di dilatazione del riscaldamento o
in caso di scarico dello scaldacqua.

13. La pressione di funzionamento del circuito non deve superare 1 MPa (10 bar) ed una temperatura di 100°C.

14.Nel caso di impiego di tubazioni PEX, si consiglia vivamente di montare un regolatore termostatico sul
tubo all'uscita del dispositivo. Questo verra poi regolato in base alle prestazioni del materiale utilizzato.

15.Un riduttore di pressione (non incluso nella fornitura) & necessario quando la pressione di
alimentazione & superiore a 0,5 MPa (5 bar) e verra collocato sull'alimentazione principale.

16.Lo scaldacqua & dotato di un termostato caratterizzato da una temperatura di funzionamento superiore
a 60°C nella sua posizione massima, in modo da poter ridurre la crescita di batteri della legionella nel
serbatoio. Attenzione! A temperature superiori ai 50°C I'acqua potrebbe provocare ustioni istantanee.
Controllare la temperatura dell'acqua prima di fare il bagno o la doccia

17.SCARICO: Disinserire l'alimentazione elettrica e la fornitura di acqua fredda, aprire i rubinetti
dell'acqua calda, quindi azionare la valvola di scarico del dispositivo di sicurezza. NOTA: Per svuotare
gli scaldacqua sottolavello, scollegare il raccordo idraulico e ruotarlo.

18.Prima di procedere allo smontaggio del coperchio, verificare che I'alimentazione sia disinserita,
per evitare il rischio di lesioni o di elettrocuzione. Per il collegamento elettrico, fare riferimento alle
figure ® @® in base al modello. Prima di rimuovere il coperchio, disinserire 'alimentazione.

19.E vietato collegare I'elemento termico direttamente alla rete.

20.L'installazione elettrica deve prevedere davanti all'apparecchio un dispositivo di interruzione bipolare
(interruttore, fusibile) conformemente alle normative in vigore di installazione locali (interruttore
differenziale 30 mA).

21.Collegare sempre il conduttore di messa a terra del cavo al filo di messa a terra, oppure riportare il
conduttore di messa a terra sul relativo morsetto contrassegnato con il simbolo @D,
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22.Se il cavo & danneggiato, deve essere sostituito con un cavo o un'unita speciale disponibile presso il
produttore, il servizio post-vendita o da una persona altrettanto qualificata, al fine di evitare qualsiasi pericolo.
23.Controllare che lo scaldacqua sia riempito correttamente prima di accenderlo. Quando un rubinetto
del’ACQUA CALDA & aperto, 'TACQUA FREDDA dovrebbe fuoriuscire.
24.Questi apparecchi sono conformi alle direttive 2014/30/UE relativa alla compatibilita elettromagnetica,
2014/35/UE relativa alla bassa tensione, 2015/863 e 2017/2102/UE relative alle normative ROHS e al
regolamento delegato 2013/814/UE della Commissione che completa la direttiva 2009/125/EC
per la progettazione ecocompatibile. E
25.Non smaltire lo scaldacqua unitamente ai rifiuti domestici, ma conferirlo presso un apposito
centro (punto di raccolta) dove potra essere riciclato. _—
26.11 manuale di istruzioni del presente apparecchio & disponibile contattando il servizio post-vendita.

1. INSTALLAZIONE - Leggere prima le avvertenze

« Fare riferimento alle figure di installazione @@ @

o AVVERTENZA: la piastra a muro e la testa delle viti utilizzate per fissare la piastra al muro devono corrispondere alle
forme dello scaldacqua. Scegliere delle teste delle viti appropriate, come quelle in dotazione, in modo che lo scaldacqua
sia mantenuto da entrambi i ganci della piastra a muro e che sia interamente a contatto con la parete prima di essere
riempito d'acqua.

2. INSTALLAZIONE IDRAULICA - Leggere prima le avvertenze

* E necessario pulire le tubazioni di alimentazione prima di procedere al collegamento idraulico. Il collegamento all'uscita
dell'acqua calda deve essere effettuato con l'ausilio di un manicotto in ghisa, in acciaio o con un raccordo dielettrico,
al fine di evitare la corrosione della tubazione (contatto diretto ferro/rame). L’impiego di raccordi in ottone & vietato.

+ MONTAGGIO SOTTO PRESSIONE vedere figura @ Installare sempre un dispositivo di sicurezza nuovo sul tubo
dell'acqua fredda dello scaldacqua.

+ MONTAGGIO SENZA PRESSIONE vedi figura @ Per I'alimentazione in un unico punto di utilizzo, l'installazione deve
essere effettuata con un miscelatore speciale opzionale.

« Durante il riscaldamento & possibile osservare dell'acqua che gocciola sulla valvola: cid non va assolutamente
ostacolato. Se il dispositivo di sicurezza viene fornito, esso non corrisponde ai criteri di installazione sul territorio
francese (metropoli e DOM TOM): non utilizzarlo in questi territori.

* Fare riferimento agli schemi ® @ a seconda del modello.
* Lo scaldacqua non puo essere collegato e funziona esclusivamente su una rete a corrente alternata di 230V o a corrente
alternata di 220-240V, in base a quanto indicato sulla targhetta dati presente sull'apparecchio.
e Collegare il riscaldatore con un cavo rigido dotato di conduttori da 2,5 mm?2. Utilizzare una canalizzazione standard
(guaina rigida o flessibile) fino all'alloggiamento calibrato del coperchio. Collegare direttamente i dispositivi con un cavo
o una presa (presa vietata in territorio francese).
+ Collegare sempre il conduttore di messa a terra del cavo al filo di messa a terra, oppure riportare il conduttore di messa
a terra sul relativo morsetto contrassegnato con il simbolo <. Questo collegamento & obbligatorio per motivi di sicurezza.
Il filo di messa a terra verde — giallo deve avere una lunghezza superiore a quelli delle fasi. L'installazione deve prevedere
a monte dell'erogatore un dispositivo di interruzione bipolare (distanza minima dei contatti pari a 3 mm, fusibile,
disgiuntore). Nel caso in cui i collegamenti idraulici fossero in materiali isolanti, i circuiti elettrici saranno protetti da un
interruttore differenziale da 30 mA adattato alle normative locali.
« Interruttore automatico termico: tutti i prodotti sono dotati di un termostato e di un interruttore automatico termico a riarmo
manuale, che disinserisce I'alimentazione in caso di surriscaldamento. In caso di attivazione del dispositivo di sicurezza
a. Disinserire la corrente prima di effettuare qualsiasi operazione.
b. Smontare il coperchio in plastica.
c. \Verificare il collegamento elettrico.
d. Riarmare la sicurezza.
In caso di ripetute attivazioni, procedere alla sostituzione del termostato. Non cortocircuitare mai la sicurezza o il termostato
di regolazione. Effettuare il collegamento dell'alimentazione esclusivamente sulla spina o sull'ingresso del termostato.

« NON METTERE MAI SOTTO TENSIONE LO SCALDACQUA SENZA ACQUA: I'elemento termico si danneggerebbe
automaticamente e non é coperto dalla garanzia.

+ Figure ®@. Riempire completamente il serbatoio. Prima di procedere alla messa sotto tensione, aprire i rubinetti
dell'acqua calda e sfiatare i tubi in modo da rimuovere tutta I'aria presente.

* \Verificare la tenuta delle tubazioni e della guarnizione della flangia sotto al coperchio in plastica. In caso di perdite,
serrare con cautela. Verificare il funzionamento dei componenti idraulici e della valvola di sicurezza.

* Mettere I'apparecchio sotto tensione. Dopo 10 - 30 minuti, in base alla capacita dell'apparecchio, I'acqua deve fluire a
filo tramite lo scarico. Questo fenomeno normale & dovuto alla dilatazione dell'acqua. Verificare la tenuta e la presenza
di eventuali perdite sui collegamenti. Durante il riscaldamento ed in base alla qualita dell'acqua, i serbatoi di acqua calda
possono emettere un gorgoglio. Questo rumore & normale e non indica alcun difetto dell'apparecchio.

Se si rileva una fuoriuscita continua di vapore o di acqua calda dallo scarico o tramite I'apertura di un rubinetto,

scollegare immediatamente I'alimentazione elettrica dello scaldacqua e avvisare un professionista.
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| 5. CONTROLLO E INTERFACCIA UOMO-MACCHINA
» Modelli: SWH 10A M-N1/ SWH 10U M-N1/SWH 15A M-N1/ SWH 15U M-N1 / SWH 30A M-N1/ SWH 30U M-N1

« Regolazione della temperatura: La temperatura dellacqua pud essere regolata ruotando la
rotella anteriore. Attendere mezz'ora fra unimpostazione e l'alira affinché la temperatura si
stabilizzi. La temperatura massima & raggiunta con un giro completo della rotella in senso orario.
La luce a LED rossa indica che I'elemento termico e in funzione, controllato dal termostato.
Quando ['acqua raggiunge la temperatura programmata, il termostato disattiva ['elemento termico
automaticamente e la luce a LED blu ON indica che l'acqua é pronta per la doccia.

+ Modalita eco (a seconda dei modelli): Quando la rotella esterna & posizionata su ECO, la
temperatura dell'acqua & di 50 — 55°C. Questo consente un maggiore risparmio energetico, oltre
a impedire la formazione di depositi di calcare e ad aumentare il ciclo di vita dell'elemento termico.

e Modelli: SWH 15A M-N3 / SWH 30A M-N3 / SWH 15A M-N4 / SWH 30A M-N4

Modalita
BOOST

Modalita Assenza
(antigelo)

Indicatori di acqua calda e
riscaldamento disponibili
(Goccia d'acqua)

Modalita ECO+

Modalita Manuale

- NOTA: Se il dispositivo rimane inattivo per 60 secondi, gli indicatori a LED della Goccia d'acqua verranno disattivati e il
cerchio presente attorno alla modalita selezionata iniziera a lampeggiare sull'lUM. L'indicazione della Goccia d'acqua verra
riattivata in caso di azionamento di un pulsante o se I'apparecchio sta riscaldando.

Indicatori Stato dell'indicatore
Attivato

Significato

Modalita Assenza attivata: Lo scaldacqua é protetto dal gelo (7°C). La funzione
BOOST & disattivata.

Attivato

Modalita Manuale selezionata:

Per impostare la temperatura dell'acqua calda, intervenire sui pulsanti fino a
quando sui LED della Goccia d'acqua sara selezionato il livello desiderato
(5 livelli disponibili).

Attivato

Modalita ECO+ attivata; lo scaldacqua inizia a leggere i consumi in modo da
adattarsi alle necessita dell'utente e in modo da assicurare risparmi energetici
garantendo, al contempo, i livelli di comfort.

d'acqua che si
illuminano uno dopo
l'altro

! Segmenti della goccia
A

La funzione BOOST viene attivata mediante una breve pressione. L'attivazione
della modalita BOOST imposta la temperatura di riscaldamento al livello
massimo per 1 ora. Una volta effettuato il riscaldamento, I'apparecchio ritornera
alla modalita selezionata prima dell'attivazione della modalita BOOST.

N Attivato L'apparecchio non sta riscaldando I'acqua. | segmenti illuminati indicano la
U quantita di acqua calda disponibile.

A Lampeggio L'apparecchio sta riscaldando l'acqua per raggiungere il livello richiesto. |
U segmenti illuminati in modo fisso indicano la quantita di acqua calda disponibile.

illuminato in arancione

g Il segmento superiore &

L'apparecchio presenta un malfunzionamento. Consultare il seguente elenco
dei codici di errore oppure contattare il servizio post-vendita
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| 6. MANUTENZIONE
Prima di procedere allo smontaggio del coperchio in plastica, verificare che I'alimentazione sia disinserita,
per evitare il rischio di lesioni o di elettrocuzione.
La manutenzione domestica deve essere effettuata da parte dell'utente. Azionare una volta al mese il dispositivo di
sicurezza per evitarne l'incrostazione e verificare che non sia bloccato. Il mancato rispetto di questa manutenzione puo
comportare un danneggiamente e la perdita della garanzia.
Manutenzione ad opera di personale qualificato
a. Incrostazioni: Rimuovere il calcare depositato sotto forma di sporco. Non raschiare o battere il calcare aderente alle
pareti poiché si rischia di danneggiare il rivestimento. Non dimenticare di sostituire la guarnizione di tenuta e rimontare
I'apparecchio, verificare 'assenza di perdite d'acqua dopo il primo riscaldamento.
b. Per gli apparecchi con anodo di magnesio, sostituire quest'ultimo ogni due anni, o non appena il suo diametro & inferiore
a 10 mm.
. La sostituzione di un elemento termico schermato implica lo svuotamento dello scaldacqua e la sostituzione della
guarnizione. Rimontare I'elemento termico serrando adeguatamente i dadi (serraggio a croce), verificare |'assenza di
perdite dopo il primo riscaldamento, se necessario riserrare.
d. Scarico: Disinserire |'alimentazione elettrica e l'acqua fredda, aprire i rubinetti dell'acqua calda, quindi azionare la valvola
di scarico del dispositivo di sicurezza. Per gli scaldacqua sottolavello, scollegare i tubi idraulici e ruotarli per scaricarli.
| pezzi sostituibili sono termostati, guarnizione, riscaldatore, anodo di magnesio, cavo, coperchio, luce e interruttore.
La garanzia & condizionata dall'utilizzo di pezzi di ricambio criginali del costruttore. L'intervento di sostituzione deve essere
effettuato da un installatore o dal servizio post-vendita del costruttore.
Consigli per I'utilizzatore: per un'acqua che presenta tenori di TH > 20°f (> 200 ppm), si raccomanda di trattarla. Nel caso
di un addolcitore, la durezza dell'acqua deve rimanere superiore a 15°. In caso di assenza prolungata e specialmente
durante l'inverno, scaricare il dispositivo e seguire le procedure di rimessa in funzione.

| 7. GARANZIA

Lo scaldacqua deve essere installato, utilizzato e sottoposto a manutenzione a regola d'arte, conformemente alle normative
in vigore nel paese di installazione ed alle indicazioni del presente libretto. Nell'Unione Europea questo apparecchio beneficia
della garanzia legale accordata ai consumatori nell'applicazione della direttiva 1999/44/CE, con effetto a partire dalla
consegna del bene al consumatore. Oltre alla garanzia legale, alcuni prodotti beneficiano di una garanzia supplementare
che comporta esclusivamente la sostituzione gratuita del serbatoio e dei componenti rilevati difettosi, ad esclusione delle
spese di sostituzione e di trasporto. Consultare |a tabella riportata sotto. Questa garanzia non influisce sui diritti di cui si puo
beneficiare a seguito dell'applicazione della garanzia legale. Si applica nel paese di acquisto del prodotto, a condizione che
venga installato anche nello stesso territorio. Qualsiasi guasto dovra essere dichiarato al depositario prima della sostituzione
in garanzia, e I'apparecchio rimarra a disposizione dei periti assicurativi e del costruttore.

Sono esclusi dalla garanzia: Le parti soggette a usura: anodi di magnesio... Gli apparecchi non periziabili (difficilmente
accessibili per la riparazione, la manutenzione o la perizia). Gli apparecchi esposti a condizioni ambientali anormali: gelo,
intemperie, acqua che presenta caratteristiche chimiche anormali oltre i criteri di potabilita, alimentazione elettrica che
presenta sovratensioni importanti. Gli apparecchi installati senza il rispetto delle norme e delle regolamentazioni in vigore nel
paese d'installazione: assenza o montaggio non corretto dei dispositivi di sicurezza contro la sovrapressione, corrosione
anormale dovuta ad un collegamento idraulico non corretto (contatto ferro/rame), messa a terra non corretta, sezione del
cavo elettrico insufficiente, mancato rispetto degli schemi di collegamento indicati nel presente libretto. Gli apparecchi non
sottoposti a manutenzione conformemente alle prescrizioni del presente libretto. Le riparazioni o le sostituzioni dei pezzi o
dei componenti dell'apparecchic non realizzate o autorizzate dall'azienda responsabile della garanzia. La sostituzione di un
componente non prolunga la durata della garanzia dell'apparecchio. La garanzia si applica ai prodotti difettosi e valutati
dall'azienda responsabile della garanzia. E obbligatorio che i prodotti restino a disposizione di quest'ultima.

Per beneficiare della garanzia, mettersi in contatto con il proprio installatore o rivenditore. Nel caso non fosse disponibile,
contattare: Groupe Atlantic ltalia SpA Tel: (+39)0546646144, Fax: (+39)0546646150, Via Pana 92 — Faenza (RA) — Italia che
vi indichera la procedura da seguire.

Garanzia legale 2 anni

Garanzia commerciale supplementare su serbatoi e smalto dell'elemento termico | +3 anni
(Modelli: SWH 10A M-N1/ SWH 10U M-N1/ SWH 15A M-N1/ SWH 15U M-N1/
SWH 30A M-N1/ SWH 30U M-N1)

Garanzia commerciale supplementare su serbatoi e smalto dell'elemento termico | +3 anni
(Medelli: SWH 15A M-N3 / SWH 30A M-N3 / SWH 15A M-N4 / SWH 30A M-N4)
Tipo / Riferimento: TIMBRO DEL RIVENDITORE

Numero di serie:
Nome e indirizzo del cliente:
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MANUAL DE INSTRUCCIONES

ADVERTENCIAS: Este aparato no esta disefiado para ser utilizado por personas (incluidos nifios) con
discapacidades fisicas, sensoriales 0 mentales, ni por personas que carezcan de la experiencia o los
conocimientos necesarios, a menos que reciban, por parte de una persona responsable de su seguridad,
una supervision adecuada o instrucciones preliminares sobre la utilizacién del aparato. Hay que vigilar
que los nifios no jueguen con el equipo. Esta unidad puede ser utilizada por nifios de 8 afios en adelante
y por personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas o sin la experiencia o los
conocimientos necesarios siempre que se encuentren bajo la debida supervisién o hayan recibido
instrucciones previas relativas al uso seguro del aparato y hayan entendido los riesgos asociados.
La limpieza y el mantenimiento por parte del usuario no deben ser realizados por nifios sin supervision.

iATENCION! Este articulo pesa mucho, proceda con cuidado.

1. Los modelos N3 estan disefiados para ser utilizados hasta una altitud de 2000 m y los modelos N1,

hasta una de 3000 m.

2. Instale el equipo en un lugar protegido de las heladas (entre 4 y 5 °C como minimo). Si el equipo resulta
dafado porque el dispositivo de seguridad ha sido bloqueado, no estara cubierto por la garantia.

3. Asegurese de que la pared en la que estd montado el equipo pueda soportar el peso del equipo
cuando esté lleno de agua.

4. Si el equipo debe instalarse en un local o una zona cuya temperatura ambiente sea superior a 35 °C
de forma permanente, hay que asegurarse de que el local se ventila correctamente.

5. Cuando se instale en un bafio, no instale el equipo en los volumenes V0, V1 de la fig. @.

6. Coloque el equipo en un lugar accesible.

7. Las dimensiones del espacio requerido para la instalacion del aparato se especifican en la figura @.
Instalacion del calentador de agua: para facilitar la sustitucion futura del elemento calefactor y del
anodo, deje un espacio libre (300 mm) delante de la tapa.

8. Consulte las figuras de instalacion @@ @@ ® ® @. Conexion hidraulica: siga las figuras @@®.

9. Si se instala el equipo en un techo falso o un desvan o encima de lugares habitados, es obligatorio

instalar una bandeja de retencién debajo del calentador de agua. Se requiere un aparato de vaciado
conectado al desaglie.

10.Debe instalarse una valvula de seguridad que cumpla con las hormas vigentes (en Europa, EN 1487),
con una presién de 0,8 MPa (8 bar) y un tamafio de 4" de diametro en la entrada del calentador de
agua. Debe protegerse la valvula de seguridad contra las heladas (temperatura min. de entre 4 y 5 °C).

11.El aparato de vaciado de la valvula limitadora de presiéon debe ponerse en funcionamiento de forma
regular (una vez al mes) para retirar los restos de cal y comprobar que no esté bloqueado.

12.Conecte el dispositivo de seguridad a un tubo de vaciado despresurizado (al aire libre) en un entorno
protegido de las heladas, en pendiente continua hacia abajo para evacuar el agua durante el
calentamiento o vaciado del calentador de agua.

13.La presion de funcionamiento del circuito no debe exceder 1 MPa (10 bar) y su temperatura no debe
superar los 100 °C.

14.8i se utilizan tuberias de PER, se recomienda encarecidamente la instalaciéon de un regulador
termostatico en el tubo de salida del dispositivo. Debera ajustarse en funcién del rendimiento del
material empleado.

15.Es necesario colocar un manorreductor (no incluido) cuando la presion de alimentacion sea superior
a 0,5 MPa (5 bar) y se colocara en el tubo de alimentacion principal.

16. Este calentador de agua esta equipado con un termostato con una temperatura de funcionamiento de
mas de 60 °C en su posicion maxima, capaz de reducir el crecimiento de las bacterias Legionella en
el acumulador. Atencién! Por encima de los 50 °C, el agua puede producir quemaduras de forma
inmediata. Compruebe la temperatura del agua antes de bafarse o ducharse.

17.VACIADO: corte la alimentacién eléctrica y el suministro de agua fria, abra los grifos de agua caliente
y manipule la valvula de vaciado del dispositivo de seguridad. NOTA: En el caso de los calentadores
de agua situados debajo de un fregadero o un lavabo, desconecte la unidad hidraulica y coloquela
boca abajo para efectuar el vaciado.

18.Antes de quitar la cubierta, asegurese de que el suministro esté desconectado para evitar cualquier
riesgo de lesion o descarga eléctrica. Para la conexion eléctrica, consulte las figuras ® @®, segun el
modelo. Antes de retirar la tapa, desconecte el suministro eléctrico.

19.Esta prohibido conectar directamente las resistencias a la red.

20.La instalacion eléctrica el equipo debe tener un aparato de corte omnipolar (disyuntor, fusible) ubicado
antes del equipo y que sea conforme que las normas de instalacién locales vigentes (interruptor
diferencial de 30 mA).

21.Conecte siempre al cable de tierra el conductor de tierra del cable o conecte el conductor de tierra al
borne adecuado, debidamente sefializado con el simbolo D,
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22.Si el cable de alimentacion esta dafiado, debera ser sustituido por el fabricante, el servicio posventa
0 una persona con una calificacién similar a fin de evitar todo riesgo.

23.Compruebe que el calentador de agua se ha llenado correctamente antes de encenderlo; al abrir un
grifo de AGUA CALIENTE, debera salir AGUA FRIA.

24 _Estos equipos cumplen con las Directivas 2014/30/UE, relativa a la compatibilidad electromagnética,
2014/35/UE, referente a la baja tension, 2015/863/EU y 2017/2102/EU, relativa a la directiva RoHS,
y el Reglamento delegado 2013/814/UE de la Comisién, que complementa a la Directiva
2009/125/CE sobre el disefio ecoldgico. E

25.No deseche el calentador de agua con la basura doméstica; entréguelo en un punto previsto
a tal efecto (punto de recogida o punto limpio) para que pueda ser reciclado. —

26.El manual de instrucciones de este equipo esta disponible si se contacta con el servicio posventa.

| 1. INSTALACION (lea las advertencias en primer lugar)

+ Consulte las figuras de la instalacién @ Q@

» ADVERTENCIA: La placa de pared y la cabeza de los tornillos utilizados para fijar la placa de pared a la pared deben
coincidir con las formas del calentador de agua. Seleccione las cabezas de los tornillos adecuadas como las que se
proporcionan para que el calentador de agua quede colgado de los dos tacos de expansion de la placa de pared y esté
completamente en contacto con la pared antes de llenarse de agua.

2. CONEXION HIDRAULICA (lea las advertencias en primer lugar)

e Es necesario limpiar las tuberias de suministro antes de establecer la conexién hidraulica. La conexién a la salida de
agua caliente debe realizarse con un manguito de hierro fundido o acero o con un conector dieléctrico para evitar la
corrosion del tubo (contacto directo de hierro y cobre). Esta prohlbldo el uso de racores de laton.

¢ INSTALACION PRESURIZADA: consulte la figura @. Instale siempre un dispositivo de seguridad nuevo en el tubo de
agua fria del calentador de agua.

e INSTALACION SIN PRESION: consulte la figura ®. Para el suministro de un tnico punto de uso, la instalacién debe
realizarse con un grifo monomando especial opcional.

+ Durante el calentamiento, puede que gotee agua en la valvula; no impida este goteo. El dispositivo de seguridad

incluido no cumple los requisitos para su instalacién en territorio francés (continental y territorios de ultramar); no debe

utilizarse en dichos territorios.

e Consdulte los esquemas seguin el modelo.

* El calentador de agua puede conectarse y manejarse solo con una conexion de 230 V CA o 220-240 V CA, segun la
placa de caracteristicas del equipo.

e Conecte el calentador con un cable rigido con conductores de 2,5 mm2. Utilice una canalizacién estandar (conducto
rigido o flexible) hasta la tapa calibrada de la carcasa. Conecte directamente los aparatos con un cable o un conector.
(Prohibido en el territorio francés).

» Conecte siempre al cable de tierra el conductor de tierra del cable o conecte el conductor de tierra al borne adecuado,
debidamente sefializado con el simbolo <=, Esta conexién es obligatoria por motivos de seguridad. El cable de tierra
(verde y amarillo) debe ser mas largo que los cables de fase. La instalacién eléctrica debe incluir, antes del equipo,
un aparato de interrupcion omnipolar (fusible con 3 mm de distancia minima entre contactos, disyuntor). En caso de que
las conexiones hidraulicas sean de material aislante, los circuitos eléctricos deberan estar protegidos por un disyuntor
diferencial de 30 mA adaptado a las normativas locales.

« Disyuntor térmico: todos los productos estan equipados con un termostato que incluye un disyuntor térmico con reinicio
manual, que corta el suministro eléctrico en caso de que se produzca un sobrecalentamiento. En caso de activacién del
dispositivo de seguridad

a. Interrumpa el suministro eléctrico antes de efectuar cualquier operacion.

b. Retire la tapa de plastico.

c. Compruebe la conexion eléctrica.

d. Reinicie el dispositivo de seguridad.
Si el sistema salta de forma repetida, sustituya el termostato. No trate en ningun caso de eludir el sistema de seguridad
del termostato de regulacién. Conecte el suministro eléctrico solo en las tomas o en la entrada del termostato.

| 4. PUESTA EN SERVICIO

» NO ENCIENDA NUNCA EL CALENTADOR DE AGUA SIN AGUA, ya que, sin lugar a dudas, el elemento calefactor
resultara dafiado, un caso que no esta cubierto por la garantia.

s Figuras ®@. Llene por completo el acumulador. Antes de conectar el suministro eléctrico, abra los grifos de agua
caliente y vacie los tubos para que salga todo el aire.

*» Compruebe la estanqueidad de los tubos y de la junta de la brida bajo la tapa de plastico. Si hay fugas, apriete las
uniones con moderacion. Compruebe el funcionamiento de los componentes hidraulicos y de la valvula de seguridad.

* Conecte el suministro eléctrico. Transcurridos entre 10 y 30 minutos, en funcién de la capacidad del aparato, el agua
deberia empezar a gotear desde el punto de vaciado. es algo normal y se debe a la propiedad de expansion del agua.
Compruebe la junta de la conexion y que esta no presente fugas. Durante el calentamiento, en funcion de la calidad del
agua, los acumuladores de agua caliente pueden emitir un borboteo audible; este ruido es normal y no apunta a posibles
defectos en la unidad.

Si observa una liberacion continua de vapor o agua caliente desde el punto de vaciado o cuando abre un grifo,

desconecte el suministro eléctrico al calentador de agua de inmediato y contacte con un profesional.
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5. CONTROL E INTERFAZ HOMBRE-MAQUINA
* Modelos: SWH 10A M-N1/SWH 10U M-N1/SWH 15A M-N1/SWH 15U M-N1/SWH 30A M-N1/SWH 30U M-N1

* Ajuste de la temperatura: la temperatura del agua puede ajustarse girando el mando
delantero. Deje transcurrir media hora para que la temperatura se estabilice entre los
ajustes. La temperatura maxima se alcanza con el mando girado completamente en el
sentido de las agujas del reloj. La luz LED roja indica que el elemento calefactor esta
funcionando, bajo el control del termostato; cuando el agua alcanza la temperatura
preestablecida, el termostato desactiva el elemento calefactor de forma automatica y se
enciende el LED azul para indicar que el agua esta lista para la ducha.

e Modo Eco (segln los modelos): la posicion ECO del mando de regulacion corresponde
a una temperatura del agua de 50 a 55°C, lo que permite un mayor ahorro de energia a la
vez que evita la acumulacion de incrustaciones y alarga la vida util del elemento calefactor.

+ Modelos: SWH 15A M-N3/SWH 30A M-N3/SWH 15A M-N4/SWH 30A M-N4

Modo BOOST

Modo ausencia
(contra las heladas)

Indicadores de agua caliente
disponible (gota de agua)

Modo ECO+

Modo manual

- NOTA: Si el aparato esta inactivo durante 60 segundos, los indicadores LED de la gota de agua se apagaran y el circulo
que rodea el modo seleccionado comenzara a parpadear en la HMI. La indicacion en la gota de agua se reactivara si se
pulsa un botén o si el equipo esta calentando.

Indicadores Estado del indicador Significado
Encendido Modo ausencia activado: el calentador de agua esta protegido contra las
@ heladas (7 °C). La funcién BOOST esta desactivada.
Encendido Modo manual seleccionado:
o Para configurar la temperatura del agua caliente, pulse los botones hasta que se
seleccione el nivel deseado en los LED de la gota de agua (5 niveles disponibles).
Encendido Con el modo ECO+ activado, el calentador de agua memoriza los consumos

para adaptarse a las necesidades del usuario y conseguir un ahorro
energético, asegurando siempre el confort.

Los segmentos de la
gota de agua se
encienden uno tras
otro

La funcion BOOST se activa mediante una pulsacion corta. La activacion del
modo BOOST configura la temperatura de calentamiento al valor méaximo
durante 1 hora. Una vez realizado el calentamiento, el equipo volvera al modo
seleccionado antes de la activacion del modo BOOST.

A Encendido El equipo no calienta el agua. Los segmentos encendidos muestran la cantidad
] de agua caliente disponible.
Parpadeo El equipo esta calentando el agua para alcanzar el nivel requerido. Los elementos

encendidos en modo fijo muestran la cantidad de agua caliente disponible.

-~
~,
td
C>C

Segmento superior
encendido en naranja

El equipo no estéa funcionando correctamente. Compruebe la lista de cédigos
de error o péngase en contacto con el servicio posventa.
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Antes de quitar la tapa de plastico, asegurese de que el suministro eléctrico esté desconectado para evitar cualquier
riesgo de lesion o descarga eléctrica.
El mantenimiento doméstico debe ser efectuado por el usuario. Haga funcionar el dispositivo de seguridad una vez al mes
para evitar las incrustaciones de cal y comprobar que no esté bloqueado. Si no realiza este mantenimiento, podrian
producirse dafios en el aparato y podria incurrir en la pérdida de la garantia.
Mantenimiento efectuado por personas cualificadas
a. Desincrustacion: retire las incrustaciones depositadas en forma de lodo. Para evitar dafios en el revestimiento,
no raspe ni golpee los depdsitos adheridos a las paredes. No olvide cambiar la junta y volver a montar el equipo;
compruebe que no haya fugas de agua tras el primer calentamiento.
b. En los aparatos con anodo de magnesio, cambie el anodo de magnesio cada dos afios o en cuanto su didmetro
se reduzca por debajo de los 10 mm.
c. A la hora de cambiar un elemento calefactor enfundado, hay que vaciar el calentador de agua y cambiar la junta.
Vuelva a montar el elemento calefactor, apriete suficientemente las tuercas con reborde (apriete cruzado),
compruebe que no haya fugas de agua tras el primer calentamiento y vuelva a apretar en caso necesario.
d. Vaciado: corte la alimentacién eléctrica y el suministro de agua fria, abra el grifo de agua caliente y la valvula de
vaciado del dispositivo de seguridad. Si el calentador de agua esta instalado bajo un fregadero o un lavabo,
desconecte los tubos hidraulicos y deles la vuelta para vaciarlos.
Los componentes sustituibles son los siguientes: termostato, junta, resistencia, anodo de magnesio, cable, tapa, luces
e interruptor. La garantia queda sujeta al uso de piezas de recambio originales del fabricante. La sustitucién debe ser
efectuada por un instalador o el servicio de asistencia técnica del fabricante.
Consejo para el usuario: En caso de que el agua sea dura con TH > 20 °f (> 200 ppm), recomendamos ablandar el agua.
Si se utiliza un descalcificador de agua, la dureza del agua restante debe ser superior a 15 °f. En caso de una ausencia
prolongada, especialmente en invierno, vacie el aparato y siga los procedimientos para la puesta en funcionamiento.

| 7. GARANTIA

La instalacion, use y mantenimiento del termo deben ser conformes a las normas nacicnales en vigor y a las instrucciones
dadas en este manual. Seglin Real Decreto Legislativo 1/2007 de 16 de noviembre, este aparato otorga al consumidor una
garantia legal efectiva, a partir de la fecha de recepcién del producto. Ademas de los 6 meses de garantia legal establecida
en el R.D. Leg. 1/2007 en su A.123, este producto dispone de una garantia comercial adicional de 18 meses (2 afios total)
que incluye los gastos de desplazamiento, mano de obra y cambio de piezas sin que sea necesario demostrar que la posible
falta de conformidad ya existia en el momento de la entrega. Adicionalmente, la cuba del equipo posee unas condiciones de
garantia comercial especificas segun la tabla adjunta. En ningln caso la garantia comercial tendra una duracién mayor a
30 meses de la fecha de fabricacién del producto.

Concept
Garantia comercial 2 afios de garantia (*)
Garantia comercial adicional sobre la cuba +1 afio

Garantia comercial suplementaria sobre los
componentes eléctricos

* Incluye mano de obra, desplazamiento y piezas

La garantia comercial no limita los derechos del consumidor. Se aplica en el pais de adquisicién del producto bajo la
condicion de que haya sido instalado en el mismo pais.

La sustitucion de una pieza no prolonga la duracion de la garantia. Para poder disfrutar de la garantia, acuda a su vendedor
o instalador o péngase directamente en contacto con nosotros:

Servicio de Asistencia Técnica (SAT) Calle Antonio Machado, 65 Edificio Sécrates 08840 Viladecans (Barcelona).
Tel: (+34) 988 14 45 66, mail: callcenter@groupe-atlantic.com.

Limitaciones de la garantia: La garantia no cubre los aparatos no examinables (dificil acceso tanto para la reparacion
como para el mantenimiento o el analisis), ni los dafios que pueda sufrir un aparato a la intemperie, por culpa de las heladas,
de la inestabilidad de la corriente eléctrica, o de la calidad del agua. Si la dureza del agua de red esta fuera del rango de
10 °F a 20 °F, es obligatorio, para la garantia, instalar un equipo de tratamiento de agua y mantenerlo adecuadamente.
Condiciones de expiracién de la garantia: La garantia se extinguira si la instalacion del aparato no respeta las normas
nacionales en vigor o si la conexion hidraulica es incorrecta. También sera motivo de extincion la instalacion incorrecta de
los dispositivos de seguridad contra el exceso de presién, la corrosién anormal causada por una mala conexién hidraulica,
una inadecuada conexién a tierra, la inadecuacion de la seccién del cable eléctrico o el no haber seguido el esquema de
conexion indicado en este manual. Igualmente sera motivo de extincion de la garantia un mantenimiento inadecuado,
las reparaciones o recambios no realizados por el servicio técnico de la empresa o no autorizadas por la misma o la
desconexién del dispositivo anticorrosion.

Los productos presentados en este manual de instrucciones pueden ser medificados segun las evoluciones técnicas y las
normas en vigor.
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MANUAL DE INSTRUGOES

IMPORTANTE: Este aparelho ndo se destina a ser utilizado por pessoas (incluindo criangas) com
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou por pessoas sem experiéncia nem
conhecimento, exceto as que puderam beneficiar de uma vigildncia ou de instrugdes prévias sobre a
utilizagdo do aparelho, por intermédio de uma pessoa responsavel pela sua seguranga. As criangas
devem ser vigiadas para ndo brincarem com o aparelho. Esta unidade pode ser utilizada por criancas de
idade igual ou superior a 8 anos e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas,
ou sem experiéncia nem conhecimento, desde que sejam devidamente acompanhadas ou recebam
instrucdes relativas a utilizacdo do aparelho em seguranca e o0s riscos incorridos tenham sido
compreendidos. As criangas devem ser vigiadas para ndo brincarem com o aparelho. A limpeza € a
manutengdo ndo dever&o ser realizadas por criangas sem superviséo.

ATENGCAO! Produto pesado, manipular com cuidado.

1. Os modelos N3 foram concebidos para serem utilizados até uma altitude de 2000 m e os N1 até 3000 m.

2. Instalar o aparelho num local protegido do gelo (4 °C a 5 °C, no minimo). A ocorréncia de danos no
aparelho, devido a bloqueio do sistema de seguranca, ndo esté abrangida pela garantia.

3. Assegurar-se que a parede, na qual o aparelho esta montado, suporta o peso deste quando cheio
com agua.

4. Se o aparelho for instalado num local ou numa divisédo cuja temperatura ambiente seja sempre
superior a 35 °C, deve ser prevista a sua ventilagao.

5. Se instalado num quarto de banho, ndo instale o aparelho nos volumes V0, V1 da fig. @.

6. Colocar o aparelho em local acessivel.

7. As dimensdes do espago necessario para a instalacdo do equipamento s&o especificadas na figura @.
Instalac&o do termoacumulador lenticular: para facilitar uma futura substituicdo do elemento aquecedor
e a substituigdo do anodo, deixar um espaco livre (300 mm) a frente da tampa.

8. Consultar as figuras de instalagdo ®@9@®®®. Ligagéo hidraulica: seguir as figuras 9@®.

9. E imperativo instalar um recipiente de retencdo sob o termoacumulador sempre que este estiver

instalado num teto falso, num sotdo ou por cima de espacgos habitados. E necessario instalar um
dreno ligado ao esgoto.

10.Instalar obrigatoriamente um sistema de seguranca novo na entrada do termoacumulador, que
respeite as normas em vigor (na Europa EN 1487), de pressdo 0,8 MPa (8 bar) e de dimensdes %".
Proteger obrigatoriamente a valvula de seguranc¢a do gelo (4°C a 5°C, no minimo).

11. O dispositivo de drenagem do limitador de pressao tem de ser regularmente (todos os meses) colocado
em funcionamento para eliminar os depésitos calcarios e assegurar que ndo esta bloqueado.

12.Ligar o sistema de seguranca a um tubo de escoamento fora de pressdo (mantido ao ar livre) num
ambiente livre de gelo, com declive continuo para a evacuacao da agua durante o aguecimento ou
quando seja despejada do termoacumulador.

13.A presséo de funcionamento do circuito ndo deve ultrapassar 1 MPa (10 bar) e a sua temperatura
nao deve ultrapassar 100 °C.

14.No caso de utilizacdo de canalizacdes PER, recomenda-se vivamente a instalacdo de uma torneira
termostatica na saida do equipamento. O seu termostato sera regulado em fung&o das caracteristicas
do material usado.

15.E necessario dispor de um redutor de pressdo (ndo fornecido) caso a pressido de alimentacdo seja
superior a 0,5 MPa (5 bar), que deve ser posicionado na alimentagéo principal.

16.Este termoacumulador esta equipado com um termostato com uma temperatura de funcionamento
superior a 60 °C na posicdo maxima, capaz de limitar a proliferacdo das bactérias de Legionella no
depdsito. Atencao! Acima dos 50 °C, a agua pode provocar queimaduras imediatas. Verificar a
temperatura da agua antes de tomar banho ou duche.

17.Para esvaziar o equipamento, cortar o fornecimento de energia e da agua fria. Abrir as torneiras de
agua guente e, a seguir, abrir a valvula de drenagem do sistema de seguranca. NOTA: No caso dos
termoacumuladores compactos, desligar a alimentacao hidraulica e virar o aparelho para baixo para
0 esvaziar.

18. Antes de remover a tampa, certificar-se de que desliga a alimentac&o elétrica para evitar qualquer risco
de les@o ou eletrocuss@o. Para mais informagdes sobre a ligagdo elétrica, consulte as figuras ® @®
consoante o modelo. Desligar a alimentac&o elétrica antes de remover a tampa.

19.E proibido ligar o elemento agquecedor diretamente a rede elétrica.

20. A instalacdo elétrica deve comportar a montante do equipamento um dispositivo de corte bipolar (disjuntor,
fusivel) em conformidade com as normas de instalag:ao locais em vigor (disjuntor diferencial de 30 mA).
21.Ligar sempre o condutor & terra do cabo a ligacdo a terra ou ligar a ligagdo a terra ao terminal

apropriado identificado pelo simbolo &,

17



22.Se o cabo estiver danificado, tem de ser substituido por um cabo ou um conjunto especial disponivel
junto do fabricante, do Servico Pds-venda ou de pessoas com qualificacdo semelhante para evitar
qualquer perigo.

23.Verificar o correto enchimento do termoacumulador antes de o ligar, abrindo uma torneira de AGUA
QUENTE. Deve sair AGUA FRIA.

24.Estes aparelhos cumprem com as Diretivas 2014/30/UE relativamente a compatibilidade
eletromagnética, 2014/35/UE relativamente a baixa tensdo, 2015/863/EU e 2017/2102/EU
relativamente a4 RoHS, e também ao Regulamento Delegado da Comissdo 2013/814/UE, que
complementa a Diretiva 2009/125/EC relativamente ao desenho ecolégico.

25.Nao eliminar o termoacumulador no lixo. Entrega-lo num local previsto para esta finalidade E
(ponto de recolha), onde possa ser reciclado.

26.0 manual de utilizacdo deste aparelho pode ser obtido junto do Servico Pés-venda. fr—

| 1. INSTALAGAO - Ler primeiro o aviso

e Consultar as figuras de instalacdo @@ @

* AVISO: a placa de parede e a cabeca dos parafusos usados para fixar essa placa na parede tém de corresponder aos
formatos do termoacumulador. Selecionar as cabecas de parafuso adaptadas como as fornecidas de modo a que o
termoacumulador seja suspenso por ambas as cavilhas da placa de parede e fique totalmente em contacto com a parede
antes de encher com agua.

| 2. LIGAGAO HIDRAULICA - Ler primeiro o aviso

* E necessario limpar a canalizacao de alimentacdo antes da ligac&o hidraulica. A ligacé@o a saida de agua quente deve
ser feita com a ajuda de um revestimento de ferro, aco ou ligacéo dielétrica, para evitar a corros&o dos tubos (contacto
direto ferro/cobre). E proibida a utilizagéo de acessérios de latéo.

¢« MONTAGEM SOB PRESSAO veja figura @ Instalar sempre um novo sistema de seguranca no tubo de agua fria do
termoacumulador. .

+ MONTAGEM FORA DE PRESSAO veja figura ® Para a alimentag&o de um unico ponto de utilizac&o, a instalagéo tem
de ser realizada com uma toreira misturadora especial opcional.

+ Durante o aquecimento, podem surgir gotas de agua na valvula, nédo as obstrua. O sistema de seguranca fornecido
néo responde aos critérios de instalagédo no territorio francés (metropole e territérios ultramarinos): ndo o utilize nesses
territérios.

LIGAGAO ELETRICA - Ler primeiro o aviso

+ Consultar os diagramas ®@ consoante o modelo.

* O termoacumulador s pode ser ligado e operado numa rede de corrente alternada de 230 V ou de 220/240 V, de acordo
com a placa de caracteristicas do aparelho.

e Ligar o termoacumulador por um cabo rigido de condutores de seccdo 2,5 mm? Utilizar uma conduta normalizada
(condutas rigidas ou flexiveis) até a cobertura do alojamento calibrado. Ligar os dispositivos diretamente com um cabo
ou uma ficha. (Proibido em territdrio francés)

* Ligar sempre o condutor a terra do cabo & ligacéo a terra ou ligar a ligag&o a terra ao terminal apropriado identificado
pelo simbolo 2. Esta ligacso é obrigatéria por razdes de seguranca. O fio de terra verde-amarelo deve ser de
comprimento superior ao das duas fases. A instalac@o tem de ser equipada, a montante do aparelho, com um dispositivo
de corte bipolar (distancia minima de contacto de 3 mm ao fusivel, disjuntor). No caso onde as canalizagGes hidraulicas
sejam de material isolante, os circuitos elétricos ficardo protegidos por um disjuntor diferencial de 30 mA adaptado as
normas locais.

+ Corta-circuito térmico: Todos os nossos produtos estéo equipados com um termostato com um corta-circuito
térmico com rearmamento manual, que corte a alimentacdo em caso de sobreaquecimento. Em caso de disparo da
seguranca

e. Cortar a corrente antes de qualquer operacéo.

a. Abrir a tampa de pléastico.

b. Verificar a ligagéo elétrica.

c. Rearmar a seguranca.
Em caso de disparo repetitivo, substituir o termostato. Nunca colocar em curto-circuito a seguranca ou o termostato.
Ligar a alimentac&o apenas nha tomada ou na entrada do termostato.

| 4. ARRANQUE

* NUNCA LIGAR O TERMOACUMULADOR A CORRENTE SEM AGUA: o elemento aquecedor ficara certamente
danificado, o que néo esta abrangido pela garantia.

« Figuras ®@. Encher o deposito na totalidade. Antes de ligar, abrir as torneiras de agua quente e drenar as canalizagdes
para esvaziar o ar.

e \Verificar a impermeabilidade dos tubos e da junta de flange por baixo da tampa de plastico. Em caso de fuga, apertar
moderadamente. Verificar o funcionamento dos componentes hidraulicos e da valvula de seguranca.

e Ligar a alimentacgéo elétrica. Entre 10 a 30 minutos mais tarde, segundo a capacidade do aparelho, a agua deve passar
gota a gota pelo orificio de esvaziamento. Este fenéomeno normal é devido a dilatacdo da agua. Verificar as fugas e a
junta da ligacdo. Durante o aquecimento e segundo a qualidade da agua, os depésitos de agua quente podem fazer um
ruido borbulhante. Este ruido & normal e néo representa nenhum defeito do equipamento.

Se observar uma libertagdo continua de vapor ou agua quente pelo escoamento ou pela abertura de uma torneira

de alimentacdo, cortar imediatamente a alimentacéo elétrica do equipamento e contactar um profissional.
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5. COMANDO E INTERFACE HOMEM-MAQUINA
+ Modelos: SWH 10A M-N1/ SWH 10U M-N1/ SWH 15A M-N1/ SWH 15U M-N1 / SWH 30A M-N1/ SWH 30U M-N1

* Ajuste de temperatura: A temperatura da agua pode ser ajustada rodando o botéo
frontal. Deixar que a temperatura estabilize entre as definicSes durante meia hora.
Obtém-se a temperatura maxima com o botéo rodado totalmente no sentido dos
ponteiros do relogio. A luz LED vermelha indica quando o elemento aquecedor esta a
funcionar, sob o controlo do termostato, quando a agua atinge a temperatura
predefinida, o termostato desativa automaticamente o elemento aquecedor e a luz LED
azul acende-se para indicar que a agua esta pronta para o duche.

+» Modo Eco (consoante os modelos): A posicdo ECO no botdo regulador corresponde
a uma temperatura da agua de 50 - 55°C, o que permite poupar mais energia além de
evitar a acumulag&o de calcario e de prolongar a vida Util do elemento aquecedor.

* Modelos: SWH 15A M-N3 / SWH 30A M-N3 / SWH 15A M-N4 / SWH 30A M-N4

Modo BOOST

Modo Auséncia
(anticongelagdo)

Indicadores de agua quente
disponivel e de aguecimento
(Gota de Agua)

Modo ECO+

Modo Manual

- NOTA: Se o equipamento estiver inativo durante 60 segundos, os indicadores LED da Gota de Agua serdo desativados e
o circulo & volta do modo selecionado ird comecar a piscar na IHM. A indicacéio na Gota de Agua sera reativada se um
botao for premido ou se o equipamento estiver a aquecer.

Significado

Aceso Modo Auséncia ativado: O termoacumulador esta protegido do gelo (7 °C).
A fungdo BOOST esta desativada.

Aceso Modo Manual selecionado:
Para regular a temperatura da agua quente, toque nos botdes até o nivel
desejado ser selecionado nos LED da Gota de Agua (disponiveis 5 niveis).

Aceso Com o modo ECO+ ativado, o equipamento efetua a inicializacdo dos

consumos para se adaptar as necessidades do utilizador e fazer economias de
energia, garantindo o conforto.

Segmentos da gota de
agua a acenderem-se
um a seguir ao outro

A funcdo BOOST é ativada através de uma presséo breve. A ativacéo do
modo BOOST regula a temperatura de aquecimento para o nivel maximo
durante 1 hora. Uma vez concluido o aquecimento, o equipamento regressara
ao modo que estava selecionado antes da ativacéo do modo BOOST.

A Aceso O equipamento ndo esta a aquecer a agua. Os segmentos acesos mostram a
() quantidade de agua quente disponivel.

A Intermitente O equipamento esta a aquecer a agua a fim de obter o nivel exigido.

{_:- Os segmentos acesos fixos mostram a quantidade de agua quente disponivel.
) Segmento superior O equipamento ndo esta a funcionar corretamente. Consultar a lista de codigos
{__"- aceso a cor de laranja | de erro abaixo ou contactar os servicos pés-venda.
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6. REPARACAQ \

Antes de remover a tampa de plastico, certifique-se de que a energia esta desligada para evitar qualquer risco de
leséo ou eletrocusséo.
A reparagdo doméstica tem de ser efetuada pelo utilizador. Operar o sistema de seguranca todos os meses para prevenir
depositos de calcério e verificar se néo esta blogqueado. O nédo respeito desta manuten¢do pode levar a uma deterioracédo e
a perda de garantia.
Reparacéo por pessoal qualificado
a. Depésitos de calcério: retirar o calcario depositado na forma de lama. N&o raspar ou bater no calcario aderente
as paredes para evitar danificar o revestimento. N&o esquecer de trocar a junta e voltar a montar o aparelho, verificar
a inexisténcia de fugas de agua depois do primeiro aquecimento.
b. Para os aparelhos com dnodo de magnésio, mudar o &nodo de magnésio a cada dois anos ou se o seu diametro
for inferior a 10 mm.
c. A substituicdo de um elemento aquecedor blindado requer o esvaziamento do termoacumulador e a troca da
junta. Voltar a montar o elemento aquecedor, apertar razoavelmente as porcas de flange (aperto cruzado), verificar
se nao existem fugas apos o primeiro aquecimento e, se necessario, voltar a apertar.
d. Para esvaziar o equipamento, cortar o fornecimento de energia e da agua fria. Abrir as torneiras de agua quente
e a valvula de drenagem do sistema de seguranca. No caso de um termoacumulador compacto, desligar as ligacées
hidraulicas e virar o aparelho para baixo para o esvaziar.
As pecas substituiveis sdo termostatos, junta, elemento aquecedor, &ncdo de magnésio, cabo, tampa, lé&mpada e
interruptor. A garantia esta sujeita ao uso de pegas de substituicao originais do fabricante. A intervencéo de substituicéo tem
de ser efetuada por um instalador ou pessoal do servigo pés-venda do fabricante.
Conselho para o utilizador: Em caso de aguas duras com TH> 20 °f (>200 ppm), recomendamos que esta seja amaciada.
Se for usado um descalcificador, a dureza da agua restante deve ser superior a 15 °f. Em caso de auséncias prolongadas,
especialmente nas estacdes mais frias, drenar o aparelho e seguir os procedimentos de arranque.

Alinstalac&o, uso e manutencéo do termoacumulador devem ser feitos de acordo com as boas praticas, as normas nacionais
em vigor e as instrugdes deste manual. Na Unido Europeia, este equipamento esta coberto pela garantia estatutaria
concedida aos consumidores, de acordo com a Diretiva 1999/44/CE, a partir da data de entrega do equipamento ao utilizador
final. Adicionalmente a garantia estatutéaria, alguns produtos dispdem de uma garantia suplementar, limitada & substituicéo
gratuita do depésito e de componentes avariados reconhecidos como tal, & excluséo do custo de substituicéo e transporte.
Consultar a tabela abaixo. Esta garantia ndo afeta quaisquer direitos dos quais podera beneficiar como resultado da
aplicacdo da garantia estatutaria. E aplicada no pais de aquisicdo do produto com a condi¢éo de ser instalado no mesmo
territorio. Todos os danos tém de ser comunicados ao depositario antes da substituicdo ao abrigo da garantia e o
equipamento permanecera a disposi¢éo de especialistas de seguros e do fabricante.

Exclusdes: Pecas de desgaste: dnodos de magnésio... Equipamento que n&o pode ser avaliado (dificil acesso para
reparagdo, manutencdo ou avaliacdo). Aparelhos expostos a condigdes ambientais anormais: gelo, condicdes
meteorolégicas exteriores, agua com caracteristicas quimicas anormais fora dos critérios de potabilidade, rede elétrica
publica com picos de tensdo. Equipamento instalado sem observar as normas em vigor no pais de instalac&o: sistema de
seguranca ausente ou incorreto, corros8o anormal provocada por uma ma ligacdo hidraulica (contacto ferro/cobre),
inadequada ligacdo a terra, espessura desadequada de cabos, inobservéncia dos esquemas de ligacéo apresentados
nestas instrugdes. Equipamento ndo mantide em conformidade com estas instrugdes. Reparacdes ou substituicdo de pecas
ou componentes no equipamento ndo efetuadas ou néo autorizadas pela empresa responsavel pela garantia. A substituicdo
de uma peca ndo prolonga a duracéio da garantia do equipamento. A garantia aplicar-se-a aos produtos defeituosos e
avaliados pela empresa responsavel pela garantia. E obrigatério manter os produtos a disposicédoe da ultima.

Para reivindicar a garantia, entrar em contacto com o seu instalador ou revendedor. Se necessario, contactar:
Servigo de Assisténcia Técnica (SAT) Avda. D. Jodo Il n°50, 4° piso, Parque das Nagdes, 1990 — 095 Lisboa (Portugal)
Tel: (+351) 211 307 032, mail: satptpro@groupe-atlantic.com que o informaréa sobre as medidas a tomar.

Garantia estatutaria 2 anos

Garantia comercial suplementar sobre depésitos e manga do elemento aquecedor | +1 ano

Tipo de equipamento / Referéncia: CARIMBO DO REVENDEDOR

N.° de série:

Nome e direcéo do cliente:
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INSTRUKCJA OBSLUGI

OSTRZEZENIA: To urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytkowania przez osoby (w tym dzieci), ktérych
zdolnosci fizyczne, sensoryczne lub mentalne sg ograniczone ani przez osoby nieposiadajgce
doswiadczenia lub wiedzy, za wyjgtkiem sytuaciji, gdy osoba odpowiedzialna za ich bezpieczenstwo
nadzoruje ich dziatania lub udzielita im wczesniej wskazowek dotyczacych obstugi produktu. Nalezy

dopilnowa¢, aby dzieci nie bawily sie urzadzeniem. To urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w

wieku co najmniej 8 lat oraz osoby, ktérych zdolnosci fizyczne, sensoryczne lub mentalne sg ograniczone,

lub przez osoby nieposiadajgce doswiadczenia lub wiedzy, jezeli sa one objete wiasciwym nadzorem albo
jezeli otrzymaty wczesniej odpowiednie instrukcje dotyczace bezpiecznej obstugi urzadzenia i zostaty
poinformowane o ewentualnych zagrozeniach. Nalezy dopilnowaé, aby dzieci nie bawity sie urzadzeniem.

Dzieci nie moga czysci¢ ani konserwowact urzgdzenia bez nadzoru oséb dorostych.

UWAGA! Produkt ciezki, nalezy obchodzié sie z nim ostroznie.

1. Modele N3 sg przeznaczone do uzytku na maksymalnej wysokosci n.p.m. 2000 m, N1, 3000 m.

2. Zainstalowac¢ urzgdzenie w pomieszczeniu, ktore nie jest narazone na ujemne temperatury (minimum
4°C do 5°C). Gwarancja nie obejmuje uszkodzenia urzgdzenia z powodu zablokowania elementu
zabezpieczajgcego.

3. Upewni¢ sie, ze Sciana na ktorej bedzie zamontowane urzgdzenie moze utrzymac jego ciezar po
napetnieniu woda.

4. Jesli urzadzenie musi byé¢ instalowane w pomieszczeniu lub w miejscu, w ktérym temperatura
otoczenia wynosi stale ponad 35°C, nalezy zapewnié wentylacje tego miejsca.

5. W przypadku montazu w fazience, nie instalowaé urzadzenia w strefach V0, V1 pokazanych na rys. @.

6. Urzadzenie musi znajdowaé sie w miejscu, w ktérym bedzie tatwo dostepne.

7. Wymiary przestrzeni niezbednej do instalacji urzadzenia sg podane na rysunku @. Instalacja
soczewkowego ogrzewacza wody: aby utatwi¢ przyszita wymiane elementu grzejnego oraz wymiane
anody, nalezy zostawi¢ wolng przestrzen (300 mm) przed pokrywa.

8. Zapozna¢ sie z rysunkami dotyczacymi instalacji ©@@@®®@. Podtgczenie hydrauliczne:
postepowac zgodnie ze wskazowkami podanymi na rysunkach @@ ®.

9. Pod ogrzewaczem wody nalezy koniecznie umiesci¢ zbiornik retencyjny, jezeli urzadzenie jest
zainstalowane w podwieszanym suficie, na poddaszu lub powyzej lokalu mieszkalnego. Konieczne
jest réwniez podiaczenie ukiadu do kanalizacji $ciekowe;j.

10.Nalezy zainstalowa¢ nowy element zabezpieczajacy, zgodne z obowigazujgcymi hormami (w Europie
EN 1487), o cisnieniu 0,8 MPa (8 bar) i wymiarze érednicy '2", na wejsciu ogrzewacza wody. Zawor
bezpieczenstwa musi byé chroniony przed ujemnymi temperaturami (minimum 4°C do 5°C).

11.Element spustowy zaworu upustowego cisnienia powinien by¢ regularnie uruchamiany (co miesigc),
w celu usuniecia osadzajgcego sie kamienia oraz sprawdzenia, czy nie jest on zablokowany.

12.Podtgczy¢ zabezpieczenie do bezcisnieniowego przewodu wylotowego (znajdujgcego sie na otwartej
przestrzeni) w miejscu nienarazonym na dziatanie mrozu, ze statym spadkiem w celu odprowadzania
wody podczas nagrzewania lub oprézniania ogrzewacza wody.

13.Cisnienie robocze w ukfadzie nie moze przekracza¢ 1 MPa (10 bar), natomiast jego temperatura nie
moze by¢ wyzsza niz 100°C.

14.W przypadku zastosowania przewodéw rurowych PER, zdecydowanie zalecany jest montaz
regulatora termostatycznego na przewodzie wylotowym urzadzenia. Umozliwia to jego
skonfigurowanie w zaleznosci od wytrzymatosci zastosowanych materiatow.

15.Reduktor cisnienia (niedotgczony do urzadzenia) jest elementem niezbednym w przypadku, gdy
cis$nienie zasilania przekracza 0,5 MPa (5 bar) i nalezy go zamontowac na linii gtdwnego zasilania.

16.0grzewacz wody jest wyposazony w termostat o temperaturze roboczej powyzej 60°C przy ustawieniu
maksymalnym, ktdéra moze ograniczy¢ rozwoj bakterii legionella w zbiorniku. Uwaga! Woda o
temperaturze powyzej 50°C moze natychmiast spowodowac oparzenia. Przed kgpielg lub prysznicem
nalezy sprawdzi¢ temperaturg wody.

17.0PROZNIANIE: Wytaczy¢ zasilanie elektryczne i doplyw zimnej wody, odkreci¢ kran z ciepia woda,
po czym odkrecié zawér spustowy elementu zabezpieczajgcego. INFORMACJA: W przypadku
podumywalkowego ogrzewacza wody, nalezy odtgczyé zespdét hydrauliczny i obrécié go w celu
opréznienia uktadu.

18.Przed zdjeciem pokrywy, nalezy upewni¢ sie, ze zasilanie zostato wylgczone, aby unikngé¢ ryzyka
obrazen ciata lub porazenia pradem. W celu wykonania podtgczenia elektrycznego zapoznac sie z
rysunkami ® @@, zaleznie od modelu. Przed zdjeciem pokrywy, wylgaczyé¢ zasilanie.
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19.Zabrania sie podigczania elementu grzejnego bezposrednio do sieci.

20.Instalacja elektryczna powinna by¢ wyposazona na wejsciu ogrzewacza w dwubiegunowe urzgdzenie
odcinajgce (automatyczny wytgcznik, bezpiecznik) zgodne z obowigzujgcymi lokalnymi przepisami
dotyczacymi instalacji (wytgcznik réznicowopradowy 30 mA).

21.Zawsze podiaczaé uziemienie przewodu do przewodu uziemieniowego lub poditaczaé przewod
uziemieniowy do odpowiedniego zacisku oznaczonego symbolem D,

22_Jesli przewdd jest uszkodzony, nalezy go wymienié na przewéd albo specjalny zestaw dostepny u
producenta, w serwisie posprzedaznym lub podobnym, aby wyeliminowaé zagrozenie.

23.Przed podiaczeniem zasilania ogrzewacza wody, sprawdzi¢, czy jest prawidiowo napetniony;
po odkreceniu kranu z CIEPLA WODA powinna wyptynaé ZIMNA WODA.

24.Te urzadzenia sg zgodne z dyrektywa 2014/30/UE dotyczacg kompatybilnosci elektromagnetycznej,
dyrektywa 2014/35/UE dotyczacg niskiego napiecia, dyrektywg 2015/863/UE i 2017/2102/UE
dotyczacg ROHS oraz z rozporzadzeniem 2013/814/UE uzupetniajgcym dyrektywe 2009/125/WE dla

ekoprojektu.

25.Nie wyrzuca¢ ogrzewacza wody razem ze zwyklymi odpadami, lecz przekaza¢ go do ﬁ
wyznaczonego w tym celu miejsca (punkt zbioérki), gdzie bedzie mozna poddaé go recyklingowi.

26.W celu uzyskania instrukcji obstugi tego urzadzenia nalezy skontaktowaé sie z serwisem =
posprzedaznym.

MONTAZ - NaleZy najpierw przeczytaé ostrzezenia

* Zapoznat sie z rysunkami dotyczacymi instalacji @ @ @

» OSTRZEZENIE: ptyta $cienna i tby $rub uzytych do przymocowania piyty na $cianie musza by¢ dopasowane do ksztattu
ogrzewacza wody. Wybra¢ $ruby o thbach dostosowanych do $rub dostarczonych w zestawie, aby umozliwic zawieszenie
ogrzewacza wody przy uzyciu obu zaczepéw phyty Sciennej, w potozeniu catkowicie przylegajacym do Sciany, zanim
zostanie napetniony woda.

2. PODLACZENIE HYDRAULICZNE - Nalezy najpierw przeczytac ostrzezenia

« Przed wykonaniem podtaczenia hydraulicznego nalezy oczysci¢ rurowe przewody zasilajace. Podigczenie do wylotu
cieptej wody musi by¢ wykonane za pomoca ztaczki stalowej lub zeliwnej albo ztacza dielektrycznego, aby uniknaé korozji
orurowania (bezposredni styk zelazo/miedz). Zabronione jest stosowanie zlaczek mosigznych.

+ INSTALACJA CISNIENIOWA - patrz rysunek @ Nalezy zawsze zainstalowaé nowy element zabezpieczajacy na
przewodzie zimnej wody ogrzewacza.

s INSTALACJA BEZCISNIENIOWA - patrz rysunek & W przypadku jednego punktu poboru wody instalacja musi byé
wykonana z uzyciem opcjonalnego, specjalnego zaworu mieszacza.

+ Podczas podgrzewania z zaworu moze wycieka¢ woda, nie wolno zatyka¢ miejsca wycieku. Dostarczony element
zabezpieczajgcy nie spetnia wymogow montazu na terenie Francji (kontynentalnej oraz w terytoriach zamorskich):
nie nalezy go uzywac na tym obszarze.

PODLACZENIE ELEKTRYCZNE - Nalezy najpierw przeczytac ostrzezenia

* Zapozna¢ sie ze schematami ® @, odpowiednio do modelu.

» Ogrzewacz wody moze by¢ podtaczony i zasilany wylacznie ze zrédita zasilania AC 230V lub AC 220-240V, zgodnie z
informacjami podanymi na tabliczce znamionowej urzadzenia.

o Podlagczyé ogrzewacz przy pomocy sztywnego przewodu z zytami 2,5 mm?2. Uzyé¢ standardowego korytka (przewod
sztywny lub elastyczny) do skalibrowanej pokrywy obudowy. Podtaczy¢ urzadzenia bezposrednio przy pomocy przewodu
lub wtyczki. (Zabronione na terenie Francji).

o Zawsze podiaczaé uziemienie przewodu do przewodu uziemieniowego lub poditaczaé przewod uziemieniowy do
odpowiedniego zacisku oznaczonego symbolem . To pofaczenie jest konieczne ze wzgledéw bezpieczenstwa.
Zielono-zotty przewod uziemieniowy musi by¢ diuzszy niz przewody fazowe. Instalacja musi by¢ wyposazona, przed
ogrzewaczem, w dwubiegunowe urzadzenie odcinajace (bezpiecznik o minimalnej odlegtosci migdzy stykami 3 mm,
wytgcznik automatyczny). W przypadku, gdy przewody hydrauliczne sg wykonane z materiatéw izolacyjnych, obwody
elektryczne nalezy zabezpieczyé¢ wytacznikiem réznicowym 30 mA dostosowanym do lokalnych norm.

« Wylacznik termiczny: wszystkie produkty sg wyposazone w termostat z wylgcznikiem termicznym z recznym
resetowaniem, ktory odcina zasilanie w przypadku przegrzania. W przypadku zadziatania zabezpieczenia:

a. Odigczyé zasilanie przed wykonaniem jakiejkolwiek czynnosci.

b. Zdjgé plastikowg pokrywe.

c. Sprawdzi¢ potaczenie elektryczne.

d. Zresetowac zabezpieczenie.
W przypadku powtarzajgcego sie uruchamiania zabezpieczenia, wymienic¢ termostat. Nigdy nie stosowac obejscia
zabezpieczenia lub termostatu regulacyjnego. Podtaczaé zasilanie wytacznie do gniazda lub wejscia termostatu.

o NIGDY NIE WLACZAC ZASILANIA OGRZEWACZA WODY BEZ WODY: element grzejny z pewnoscig ulegnie
uszkodzeniu, a tego typu uszkodzenie nie jest objete gwarancja.

s Rysunki ®@. Napetni¢ calkowicie zbiornik. Przed wiaczeniem zasilania, odkrecié krany z ciepla woda, opréznié
przewody rurowe w celu odpowietrzenia.

* Sprawdzi¢ szczelnosc przewoddw i kolnierza uszczelniajgcego pod plastikowa pokrywa. W przypadku wycieku, dokrecic
z umiarkowang sita. Sprawdzi¢ dziatanie elementéw hydraulicznych i zaworu bezpieczenistwa.

o Wiaczyé zasilanie. Po 10 - 30 minutach, w zaleznosci od pojemnosci urzadzenia, z odptywu powinna zaczaé¢ kapac
woda. Jest to zjawisko normalne, powstajace na skutek zwiekszania sie objetosci wody. Sprawdzic wystepowanie
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wyciekow w potaczeniach oraz uszczelki. Podczas nagrzewania i zaleznie od jakosci wody, ze zbiornikow cieptej wody
moze by¢ stychaé odgtos bulgotania. Jest to normalne zjawisko, ktére nie wskazuje na usterke urzadzenia.
W przypadku zauwazenia ciggtego wydostawania sie pary lub ciepiej wody z odptywu lub przy odkrecaniu kranu,
nalezy natychmiast wylaczy¢ zasilanie i wezwac serwisanta.

5. STEROWANIE | INTERFEJS CZLOWIEK-MASZYNA
* Modele: SWH 10A M-N1/SWH 10U M-N1/SWH 15A M-N1/ SWH 15U M-N1/ SWH 30A M-N1/ SWH 30U M-N1

« Regulacja temperatury: Temperatura wody moze byé¢ regulowana przy pomocy
przedniego pokretla. Poczekaé pét godziny, az temperatura ustabilizuje sie pomiedzy
ustawieniami. Maksymalng temperature mozna uzyskaé, obracajgc pokretio catkowicie w
prawo. Czerwona kontrolka LED sygnalizuje dziatanie elementu grzejnego, z regulacja
zapewniana przez termostat; gdy woda osigga wstepnie ustawiona temperature, termostat
wylagcza automatycznie element grzejny i ZAPALA SIE niebieska kontrolka LED
informujaca, ze woda jest gotowa do kapieli.

e Tryb Eco (zaleznie od modelu): Pofozenie ECO na pokretle regulacyjnym odpowiada
temperaturze wody 50 - 55°C, ktora umozliwia wigkszg oszczednosc energii, zapobiegajac
réwnoczesnie osadzaniu sie kamienia, a takze wydtuza trwatosé elementu grzejnego.

* Modele: SWH 15A M-N3 / SWH 30A M-N3 / SWH 15A M-N4 / SWH 30A M-N4

Wskazniki dostepnosci cieplej
waody i kontrolki podgrzewania

Tryb BOOST (symbol kropli wody)

Tryb Nieobecnose
(zapobieganie
zamarzaniu)

Tryb ECO+
Tryb reczny

- NALEZY PAMIETAC: Jesli urzadzenie jest nisaktywne przez 60 sekund, kontrolki LED symbolu kropli wody zgasna,
a obwodka wokét symbolu wybranego trybu zacznie migaé¢ na panelu HMI. Wskazania na symbolu kropli wody beda
ponownie aktywne, jesli zostanie uzyty przycisk lub jesli urzadzenie bedzie ogrzewaé wode.

Kontrolki Stan kontrolki Znaczenie

Zapalona Tryb Nieobecnos¢ wigczony: Ogrzewacz wody dziata w trybie ochrony przed
@ zamarzaniem (7°C). Funkcja BOOST jest wylaczona.

Aby ustawi¢ temperature cieptej wody, nalezy naciskaé przyciski do momentu
wybrania Zzgdanego poziomu na diodach LED symbolu kropli wody (dostepnych

‘ ° Zapalona Wybrany tryb reczny:
jest 5 poziomow).

Zapalona Tryb ECO+ wiaczony, ogrzewacz wody rozpoczyna przyuczenie wartosci
0 zuzycia, aby dostosowaé sie do potrzeb uzytkownika i zapewni¢ oszczedniejsze
zuzycie energii, przy zachowaniu takiego samego komfortu uzytkowania.
Segmenty Funkcja BOOST jest wlaczana krétkim wcisnieciem przycisku. Wiaczenie trybu
podswietlenia kropli BOOST pozwala ustawi¢ temperature grzania na maks. poziomie na 1 godzine.
wody zapalaja sie Po zakonczeniu grzania, ogrzewacz powréci do trybu, ktéry byt wybrany przed
jeden po drugim wiaczeniem trybu BOOST.
A Zapalona Urzadzenie nie podgrzewa wody. Swiecace segmenty pokazujg iloéé dostepnej
() cieptej wody.
A Miganie Urzadzenie podgrzewa wode do uzyskania wymaganego poziomu. Swiecgce w
.’___". sposob staty segmenty pokazuja ilos¢ dostepnej cieptej wody.
A Gorny segment jest Urzadzenie dziata nieprawidlowo. Nalezy sprawdzi¢ zamieszczong ponizej liste
) podéwietiony na kodéw usterek lub skontaktowaé sie z dziatem obstugi posprzedaznej
— pomaranczowo
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| 6. KONSERWACJA |

Przed zdjeciem plastikowej pokrywy, nalezy upewni¢ sie, ze zasilanie zostalo wylgczone, aby uniknac ryzyka
obrazen ciata lub porazenia pradem.
Konserwacja przez uzytkownika obejmuje szereg czynnosci, ktére muszg byé przeprowadzane przez uzytkownika.
Uruchamiaé element zabezpieczajgcy raz w miesigcu, aby zapobiec osadzaniu sie kamienia i sprawdzi¢, czy nie jest
zablokowany. Niewykonanie tej czynnosci moze spowodowaé uszkodzenie urzadzenia i doprowadzi¢ do utraty gwarancji.
Konserwacja wykonywana przez osoby wykwalifikowane
a. Kamien: Usungc osady kamienia znajdujace sie na dnie. Nie zdrapywac ani nie zbija¢ kamienia osadzonego na
$ciankach, aby uniknac uszkodzen powloki. Pamigta¢ o wymianie uszczelki i zmontowaniu urzadzenia; po pierwszym
nagrzaniu, sprawdzi¢, czy nie ma wyciekow wody.
b. W przypadku urzadzen z anodq magnezowa nalezy wymienia¢ anode co dwa lata lub gdy jej $rednica jest
mniejsza niz 10 mm.
¢. Wymiana ostonietego elementu grzejnego obejmuje spuszczenie wody z ogrzewacza i wymiane uszczelki.
Zmontowac element grzejny, dokreci¢ nakretki kotnierzowe z umiarkowana sita (dokrecenie krzyzowe), po pierwszym
nagrzaniu sprawdzi¢, czy nie wystepuje wyciek wody, dokreci¢ ponownie w razie potrzeby.
d. Spust: Wylgczyc zasilanie i doptyw zimnej wody, odkrecic kran z ciepta woda i zawor spustowy elementu
zabezpieczajacego. W przypadku podumywalkowego ogrzewacza wody, odtaczy¢ przewody hydrauliczne i obroci¢
w celu opréznienia.
Czesci podlegajgce wymianie: termostaty, uszczelka, ogrzewacz, anoda magnezowa, przewéd, pokrywa, Swiatlo i
wiacznik. Gwarancja obejmuje stosowanie oryginalnych czesci zamiennych od producenta. Czynnosci zwigzane z wymiana
muszg byé wykonywane przez instalatora lub serwis posprzedazny producenta.
Porada dla uzytkownika: W przypadku twardej wody o TH> 20°f (>200 ppm), zalecamy jej zmiekczenie. Jezeli jest stosowany
zmiekczacz wody, twardosé koficowa wody powinna wynosié ponad 15°f. W razie diuzszej nieobecnosci, zwtaszcza w sezonie
zimowym, spusci¢ wode z urzadzenia, a nastepnie postepowaé zgodnie z procedurami dotyczacymi uruchamiania.

Ogrzewacz wody musi by¢ zainstalowany, obstugiwany i konserwowany zgednie z prawidtami sztuki i normami obowigzujacymi
w kraju instalacji oraz ze wskazowkami podanymi w niniejszej instrukcji. Na terenie Unii Europejskiej to urzadzenie posiada
gwarancje prawng udzielang konsumentom na mocy dyrektywy 1999/44/\WE. Gwarancja ta obowiazuje od dnia dostarczenia
towaréw konsumentowi. Oprécz gwarancji prawnej, niektore produkty posiadaja rozszerzona gwarancje, ograniczona do
bezptatnej wymiany zbiornika i podzespotéw uznanych za wadliwe, z wytaczeniem kosztéw wymiany i transportu. Zapozna¢ sie
z ponizszg tabelg. Niniejsza gwarancja nie narusza w zaden sposéb praw przystugujacych uzytkownikowi na mocy gwarancji
ustawowych. Ma ona zastosowanie w kraju zakupu produktu, pod warunkiem, ze produkt jest réwniez zainstalowany na tym
samym terytorium. Wszelkie uszkodzenia muszg byé zgloszone depozytariuszowi przed wymiang w ramach gwarancji,
a urzadzenie musi pozosta¢ do dyspozycji ekspertow firmy ubezpieczeniowej i producenta.

Wylaczenia: czesci podlegajgce zuzyciu: anody magnezowe ... Wyposazenie, do ktérego nie ma dostepu (trudny dostep w
przypadku napraw, konserwacji lub oceny). Urzadzenia narazone na nietypowe warunki otoczenia: mréz, warunki pogodowe
na zewnatrz, woda o nietypowych wiasciwosciach chemicznych wykraczajacych poza kryteria dla wody pitnej, sie¢ zasilajaca
z wahaniami napiecia. Wyposazenie zainstalowane bez przestrzegania aktualnych norm obowiazujacych w kraju instalacji:
brak lub nieprawidtowy element zabezpieczajacy, nietypowa korozja w wyniku uzycia niewtasciwych ztaczy hydraulicznych
(styk zelazo/miedz), nieprawidtowe uziemienie, nieodpowiednia gruboéé przewodu, nieprzestrzeganie wskazéwek podanych
na schematach potaczen w niniejszej instrukcji. Wyposazenie niepocddawane konserwacji zgodnie z niniejsza instrukcja.
Naprawy lub wymiana czesci lub podzespotéw w urzadzeniu niewykonane lub niezatwierdzone przez firme odpowiedzialna
za gwarancje. Wymiana elementow nie przedfuza okresu gwarancyjnego na urzadzenie. Gwarancja ma zastosowanie do
produktow, ktére sa wadliwe i zostaly poddane ocenie przez firme odpowiedzialna za gwarancje. Nalezy koniecznie
zachowac produkty do dyspozycji tej firmy.

Aby zlozy¢ reklamacje w ramach gwarancji, nalezy skontaktowac sie z instalatorem lub sprzedawca. W razie potrzeby
skontaktowac sie z: ATL International, tel. (+33)146836000, faks: (+33)146836001, 2 allée Suzanne Pénillault-Crapez 94110
ARCUEIL FRANCJA, tel. 0080038713858 (Belgia), gdzie uzyskaja Panstwo informacje na temat dalszego postepowania.

Gwarancja prawna 2 lata

Dodatkowa gwarancja handlowa obejmujaca zbiorniki i emalie elementu grzejnego | +1 rok

Typ / Nr identyfikacyjny:
Numer seryjny: PIECZEC SPRZEDAWCY

Nazwisko i adres klienta:
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MHCTPYKUWUA 3A EKCIITIOATALNA

NMPEOYNPEXAEHUA: Toan ypea He e npegHasHa4yeH 3a WM3Mnon3eaHe oT Nnuua (BKMIOYUTENHO Adeua)

¢ bM3NYECKU, CETUBHW MNU YMCTBEHW YBPEXAAHWUA, ChLLUO Taka oT nuua 6e3 onuT 1 No3HaHWsA, OCBEH ako

ToBa He cTaBsa Mo NpeABapuTENHUTE yKasaHUA 3a ekcrnnoaTtauus unv nod HabnwaeHWe Ha OTTOBOPHO 3a

TAXHaTa HagnexHa 6esonacHocT nuue. Jeuata Tpabsa aa 6baaT HabnogasaHu, 3a Aa He ce Jonycka

Aa UrpanT ¢ ypeaa. To3n ypea MoXe Aa Ce M3Non3sa oT Aela Ha Bb3pacT Hai-Manko 8 roavHu 1 oT nuua

€ HamareHu pUanYecku, CETUBHU UM YMCTBEHW cNOCOBHOCTW UMK NUMCa Ha ONUT UMK NO3HaHKSA, ako ca

HaaneXHo KOHTPONVpaHW UK ako ca MM AafeHN yKasaHuA 3a 6e3onacHa ekcnnoaTtauus Ha ypeaa v npuv

npemepeHu puckose. [leuata Tpabea Aa 6vaaTt HabnogaBaHw, 3a ga HE ce Aonycka Aa UrpasT ¢ ypeaa.

MouncTBaHeTO M NopgapbXKaTa He TpAGBa Ja ce M3BLPLUBAT OT Aeua 6e3 Hagsop.

BHUMAHME! YpentbT e TexbK, paboTeTe BHAMATENHO.

MopgenuTe N3 ca npoekTupaHu 3a paboTa Ha MakcumanHa Hagmopcka BucodmHa ot 2000 m, N1, 3000 m.

MoHTUMpaiTe ypega B NOMELLEHWE, KOETO € 3aliMTEHO OT 3amMpbaBaHe (4°C o 5°C MWHUMYM).

[apaHuMATa He NoKpMBa NoBPeAa Ha ypeaa, MPUYMHEHA OT 3anyLUeH npeanaseH MEXaHU3bM.

YBepeTe ce, Ye cTeHaTa, Ha KOATO YpeabT € MOHTUPaH, MOXe [la M3ObpKW HeroBaTa TEXECT, KoraTto

€ MbIeH ¢ Boda.

Ako ypeabT we 6bAe MOHTMPaH B MOMELLEHWE UMW Ha MACTO, KbAETO OKONHaTa Temnepatypa e

NocTOAHHO Hagd 35°C, Tam Tpabea Aa ce ocurypm nogxoaslla BeHTMnayums.

Mpn MoHTax B BaHA He MOHTUpaWTe ypeaa B 3oHa VO, V1, BX. dur. @.

MocTaBeTe ypeaa Ha MACTO, KbAETO MOXe Aa Obae ocbLecTBEH AOCTHM A0 HETO.

Paamepute Ha MAcTOTO, Heo6X0OMMO 32 MOHTaX Ha ypeda, ca Noco4eHu Ha durypa @. MoHTax Ha

npoToyeH Goiinep: 3a Aa ynecHute 6baella NoAMAHa Ha HarpABaLLWA eNeMEHT U Ha aHofa, ocTaBeTe

ceoboaHo npoctpaHcTeo (300 mm) npea kanaka.

BuxTe hurypuTe 3a MoHTaX @@ Q@@ ®@. Xuapaenu4yHa BpbaKa: cnegeav ourypute @@6G.

Heobxoammo e aa ce MOHTUpa cbA 3a OTTUYaHe noa Golinepa, KoraTto € NocTaBeH B OKAYEH TaBaH,

TaBaHCKO MOMELLEHME WM Had KUMULWHKM nomelleHus. Heobxogwmo e npucnocobneHue 3a

OTBOAHABAHE, CBbP3aHO C KaHanvM3auuaTa, KoraTo ypeabT € MOHTUpaH Mo niorT.

10.Ha Bxoagswata Tpwba 3a cTyaeHa Boaa Ha Golinepa sagbkuTenHo Tpabea aa 6bae MOHTUPaH HOB
npeanaseH MexaHW3abM, CbOTBETCTBALLY Ha ycTaHOBeHUA cTaHaapT (EN 1487 B Eepona), ¢ HanAraHe
0,8 MPa (8 bar) u paamep %" B anameTbp. lNpeanasHUAT knanaH TpabBa fa € 3aluUTeH OT
3aMpb3BaHe (MUHUMYM 4°C o 5°C).

11.MpeanasHo-Bb3BpaTHUA KnanaH TpAGea pga 6bae nyckaH nepuogudHo (BCEKM Mecel) 3a
OTCTpaHABaHE Ha HaTPYNBaHWATA OT KOTMEH KaMbK M NPOBEPABAHE Jany He € 3anyLUeH.

12.CBbpXKeTe npeanasHUsa MeXaHuabM KbM OTToYHa Tpbba, KoATO He e nof HanAraHe (M3XodbT N €
OTBOpPEH) B 3alMTEHa OT 3aMpb3BaHe OKOMHAa cpefa WM € HEeMpeKbCHAT HaKMNoH, MOo3BOnNABall
OTTMYaHETO Ha BoAaTa No BPEME Ha HarpABaHe Wnu u3To4eaHe Ha Golinepa.

13.HandaraHeTo B n3nonaegaHuTe TptOu He Tpabea fa npesuwasa 1 MPa (10 bar), TemnepaTtyparta He
Tpabea ga npesuwaea 100°C.

14.T1pn usnonseaHe Ha TpbOKM PER cunHo ce npenopb4Ba MOHTUPAHETO Ha TEPMOCTaTUYEH perynaTop
Ha uaxopsAwaTta Tpsba Ha ypena. Told ce HacTpoiBa CMPAMO XapakTepUCTUKUTE Ha WU3MOMN3BaHWUTe
mMaTtepuanu.

15.AKo HansraHeTo Ha BoagocHabaasaHeTo e no-ronamo oT 0,5 MPa (5 bar), € HeoGxoaum orpaHu4InTen
Ha HanfAraHeTo (He € 4acT OT OKOMMMNEKTOBKaTa), KOWTO €& WHCTanvMpa Ha OCHOBHaTa
BogocHabauTenHa Tpwba.

16.Toz3un Bonnep e cHabaeH ¢ TepMmocTaT ¢ paboTHa TeMmnepaTypa Hag 60°C Ha MakcUMMmanHa cTeneH, ¢
Len ga npegoTepaTy pasBMTUETO Ha BakTepuATa NerMoHena BLB BogocsaAbpxaTend. BHuManue! MNpu
Temnepatypa Hag 50°C Bogata Moxe fga npuyvHM HesabaBHu usrapaHus. [MpoeepsBaiiTe
TeMnepaTypaTa Ha BojaTa, Npeau Aa cu B3eMeTe AyLl UNn BaHa.

17.M3TOYBAHE: Msknio4yeTe enekTposaxpaHBaHeTO M cHabasBaHeTO CbC CTyAEHa Boda, OTBOpEeTe
KpaHOBETE 3a ropeLla BoJa W Torasa OTBOPETE M3MyCKaTEMNHUA KanaH Ha npeanasHusa MexaHu3bm
3ABENEXKA: 3a 6olnepu nog MUBKU paskadeTe XuapaenuyHUA Onok WU ro obbpHeTe Hagony 3a
W3TOYBaHE.

18.Mpeav pa ceanuTe kanaka ce yBepeTe, Ye 3axXpaHBaHETO € M3KMKYeHo, 3a Aa u3berHeTe BCAKaKLB
PUCK OT HapaHABaHe WNM TOKOB yAap. 3a enekTpUMYecKo CBbp3BaHe BWXTe urypy ®©Q@®@,
B 3aBMCMMOCT OT MoZena. [Npeaun Aa ceanvTe Kanaka, U3KMYETe ENEKTpo3axpaHBaHeTo.

19.3abpaHeHo e AUPEKTHO CBBbp3BaHE Ha HarpeBaTeNHUA ENeMEHT KbM MpexaTa.

20. EnextpuyeckaTa uHcTanaumsa Tpadea aa 6vae cHabaeHa ¢ AeydhaseH npekbcBad Npeam Bxoda Ha ypeaa,
B CbOTBETCTBUE C AeiCTBaLLMTE 3aKOHOBW pa3nopeabu B cTpaHaTta (30 mA ycTPOWCTBO 3a OCTaTb4YeH TOK).

21.3a3eMUTENHUAT NPOBOAHUK Ha kabena BuHaru TpAGBa Aa € 3a3eMeH UMK CBbp3aH KbM CbOTBETHATa
Knema, 03Ha4yeHa che cMBona .

N e M=

..
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22_Ako kabenbT e nospeneH, Toil Tpabea ga 6vae 3ameHeH oT kaben unu oT cneyunaneH MOHTaXeH
Bb3€En, NpeanaraH oT NpouM3BOAWTENSA, OT HEroB cepsu3 3a crneanpogaxbeHo obcnyBaHe unu ot
nvua c nogo6Ha keanudukauus, 3a ga ce naberHe BcAKakea onacHocT.

23.MpoeepeTe Aanu GonnepsbT e Aobpe HanbnHEH, Npeau Aa ro BKNYUTE; KOraTto OTBOPUTE KpaHa 3a
FOPELUA BOLA, Tpabea aa noteve CTYOEHA BOOA.

24.Tean ypeau oTroeapAatr Ha aupektuen 2014/30/EC OTHOCHO enekTpomMarHUTHa CLBMECTMMOCT,
2014/35/EC OTHOCHO ENEKTPUYECKM CBLOPLXEHWA C HUCKO HanpexeHue, 2015/863/EC wu
2017/2102/EC BbLB Bpb3Ka C AWPEKTUBMTE 3a OrpaHU4YaBaHe Ha OMpeferieHn OrnacHW BelecTBa
(ROHS) n [OdenervpaHua pernameHT Ha KomucuaTta 2013/814/EC, koilTo gonbnea [upekTusa
2009/125/EQ OTHOCHO U3UCKBaHUATA 3a EKONPOEKTUPaHE.

25.He uaxebpnakTe Goinepa Ha ©Goknyka, a ro npegjanTe Ha MACTO, NpeaABMAEHO 3a LenTa
(cbbupaTeneH NyHKT), KbAETO TOW Aa MOXE Aa ce peuuKknupa.

26.VMHCTpyKUMATA 3a eKkcnnoaTtauusa Ha To3n yped Moxe Aa Obde nonyyeHa OT CEpPBM3a 3a
cnegnpopaxbeHo obcnyeaHe.

MOHTAX — Npeau fa 3ano4HeTe, ce 3ano3HanTe Cc NpeaynpexaeHneTo

* BuwxTe churypute 3a MoHTax @ Q@

o NMPEOYNPEXOEHWE: cTeHHaTa nnaHka 1 rmaeuTe Ha BonToBeTe 3a 3akpeneaHe Ha NnaHkaTa KbM cTeHaTa TpAbea ga
CLOTBETCTBAT Ha chopmuTe Ha Boiinepa. VsnonseaiTe aganTupaHn GoNTOBKM rNaeu, KaTo Te3W B OKOMNIEKTOBKaTa, 3a
Aa Moxe BolinepsT Aa Gbhe okayeH Ha ABeTe KyKW Ha CTeHHaTa nnaHka 1 Aa CTOoW WM3LAMNO ONpsAH B cTeHaTa, Npedv da
ro HamsMHUTe ¢ Boda.

CBBP3BAHE HA XWOPABINMYHUTE BPB3KW — npegu fa 3ano4HeTe, NpoYeTeTe npeaynpexgeHnuaTa

* Bcuuim BogonpoBogHu Tpvbu TpAGBa Aa GbaaT nouncTenw, Npedu Aa GbAaT CBbP3aHN XMAPaBMWYHWUTE BPBL3KA.
Cebp3BaHeTo KbM M3xoda 3a ropelja Bofja TpAbBa fJa ce W3BBLPLUKM € YyryHeHa WNW cToMaHeHa Mydba, Wnu
AVEneKTpUYHa Bpb3ka, ¢ Uen Aa ce usberde koposwA Ha TpbbuTe (Nopagu AWPEKTHUS KOHTaKT Mexay Medra u
*enAsoTo). 3abpaHeHo e N3NOoN3BaHeTo Ha MeCUHIOBH (PUTUHIN.

+  MOHTAX NOA HANAMAHE ex. courypa @ 3agumkuTento Tpsbea Aa 6bae MOHTMPaH HOB NpeanaseH MexaHabM Ha
TprbaTa 3a cTyAeHa Boga Ha Goiinepa.

+ MOHTAX BE3 HANAMAHE ex. curypa & 3a ocurypsiBaHe Ha eAMHUYHA TOUKa 38 U3NON3BaHe, MOHTaXLT TpAGBa aa
ce W3BBLPLUK C AOMBIHUTENEH CMeluaneH cMecuTen.

+ o Bpeme Ha 3arpsiBaHe OT KnanaHa Moxe f[a 3anovHe [a kane Bofa. He Bb3npenATcTBalTe KaneHeTo.
OcUrypeHUsT mpeAnaseH MexaHW3bM He CBOTBETCTBA Ha KPUTEPUUTE 3a MOHTaX Ha TepuTOpuATa Ha PpaHuus
(KOHTMHEHTanHKM 1 3aAMOPCKU): He ro U3Non3Beaiite Ha Te3un TePUTOPUU.

ENEKTPUHECKO CBBP3BAHE — npegu aa 3ano4yHeTe, npo4yeTeTe npegynpexneHusTa

+ Bwxre guarpamute ® @, B choTBeTCTBME € MOAena BU.

« BoiinepsT TpAbea ga 6bae cBBLp3aH K 3axpaHeH camo ¢ AC 230V unm ¢ AC 220-240V, B cbOTBETCTBUE € YKasaTernHus
CTUKep Ha ypega.

+ CebpxeTe ypeaa ¢ TBLpA kaben ¢ npoBogHUUM cbe ceveHne 2,5 mm? Manonssalite cTaHaapTeH kaben (TBbpA Mnu
bBKaB NPOBOAHMK) A0 kanubpupaHnA kanak Ha kopnyca. CebpkeTe ANpeKTHO ypeda ¢ kaben unu wencen. (3abpaHeHo
Ha tbpeHcKa TepUTOpUs.

*  3a3eMUTENHUAT NPOBOAHMK BUHarK Tpabea fa e 3a3eMeH UMW CBbP3aH KbM CLOTBETHaTa KNema, o3HaueHa Che
cumBona &, Tosa cebp3BaHe e 3agbIPKUTENHO OT ChobpaweHWA 3a 5e30NacHOCT. 3a3eMUTEITHUAT 3eMeHO-KBLNT
NpoBoAHMK TPAGBa Aa e No-AbMbr OT To3n Ha dasuTe. MHcTanaymATa Tpabea Aa e obopyaBaHa ¢ nocTaBeH npeau
ypeAa ABynonioceH NpekbcBady (MMHUMAanHa KOHTaKTHa AUCcTaHUUs oT 3 mm npeAnasvTen, npekbcsay). B cnyvait ve
XUOpaBnUYHWUTE BPL3KK Ca U30NMpaHu, enekTpudeckarta Bepura Tpabea fa 6bae sawuteHa ¢ 30 mA gudepeHuyuaneH
3alLUTeH NpeKbCBaY, NPUBEAEH B CLOTBETCTBME C MECTHUTE CTaHAapTw.

+ TonnuHeH npekbeBaY: Bendkn npogykTu ca cHabaeHW ¢ TepMocTaT ¢ TONMUHEH NpeKbCBaYy ¢ PbYHO pecTapTipaxe,
KoliTo M3KkoYBa ypeda B crny4vail Ha nperpaBaHe. B cnyJaii Ye npekbcBayLT ce akTUBMpa

e. WsknioueTe 3axpaHBaHeTo, Npeau Aa NpaBuTe KaksoTo U Aa Guno.

a. OTcTpaHeTe nnacTMacoBUA Kanak.

b. TpoBepeTe enexTpuyeckaTa Bpbaka.

c. BwnioyeTe npexscBava.
B cnyvaii Ha NOBTOpPHO aKTWBMpaHe cMeHeTe TepmocTaTa. Hukora He LyHTWpaiiTe npekkcBaya UMW perynupaiius
TepMocTat. CebpaBaliTe 3axpaHBaHeTo camo Upes KoHTaKTa U1 npes Bxofa Ha TepMocTaTa.

4. CTAPTUPAHE |

« HUWKOrA HE BKNIOHYBAWTE EOWNEPA, AKO HE E MBNEH C BOOA: Toa HenzbexHo LWe foBede 00 Noepefa Ha
HarpeBaTerHWA eNeMeHT, KOATO He Ce NOKPWBAa OT rapaHuuATa.

+  durypn ®@. HanvnHete ypena ¢ Boga. Mpeau Aa ro BKMOYKTE, OTBOPETE KpaHa 3a Tonnata soaa v obessbaayweTte
cucTemara.

+ [lpoBepeTe 3a Ted TpLEMTE M YNMBETHEHWETO Ha dnaHela Noj NNacTMacoBWA kanak. B cnydaid Ha Tey BHMMaTenHo
nputerHete. MpoeepeTe paboTarta Ha XMAPABNUYHWTE KOMNOHEHTU U Ha NpeanasHUA KnanaH.

« Biioyete 3axpaHBaHeTo. Cneg 10 go 30 muHyTW, B 3aBucumocT oT obema Ha Goilnepa, oT ApeHakHaTta Tpbba Ha
npeAnasHuA KknanaH TpAGBa Aa 3anoqHe Ja kane BoAa. ToBa e HOpManHoO W ce Ob/TKM Ha paslMpsABaHeTo Ha Bofara.
MposepeTe 3a Te4 No BPL3KWTE M YNMETHeHWETO. Mo Bpeme Ha 3arpABaHe M B 3aBMCMMOCT OT Ka4ecTBOTO Ha BogaTa, oT
BOAOCHABPXKATENNUTE MOXE Aa ce YyBa LWyM 1 Gbnbykaly 3ByK. To3u LLYM e HopMarieH U He e NpusHak 3a AedekT B Golnepa.

Ako 3abenexuTe NpoOLIMKMTENHO M3NYCKAaHe Ha Mapa WUNW ropela Boga OT M3NYCKAaTeNHUA KnanaH WM KpaHa,

He3zaBaBHO M3KNOYeTe 3aXpaHBaHeTO M NOBUKaATe KBanMuMUMpaH TeXHUK.
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YNPABNEHWE U UHTEP®ENC

* Mogenu: SWH 10A M-N1/SWH 10U M-N1/ SWH 15A M-N1/ SWH 15U M-N1/ SWH 30A M-N1/SWH 30U M-N1

PerynupaHe Ha TeMnepaTypaTta: TemneparypaTa Ha BofaTta ce perynupa Jpes sasbpTaHe
Ha npegHata BpbTka. HeobxogumoTo Bpeme 3a ctabunuavpaHe Ha Temnepatypata npw
perynupaHe e monoBuH Yac. MakcumanHa TemnepaTypa ce mocTUra Npu 3aBbpTaHe Ha
BpbTKaTa fokpai no yacoBHWKoBaTa cTpenka. YepeeHuar LED wHoukatop nokassa Kora
HarpeBaTernHUAT enemeHT paboT nof KoHTpona Ha TepmocTata. Korato BogaTta focTUrHe
3afjajieHara Temnepartypa, TepMocTaTbT aBTOMaTMYHO AeakTUBMpa HarpeBaTenH1A enemMeHT
1 cBeTBa cuHUAT LED nHavkaTop, 3a Aa nokaxe, Ye BogaTta e roToea 3a KU3rionasaqe.
PexuM Eco (B 3aBMCMMOCT OT Mogena): Mosvynata ECO Ha BpwTraTa 3a perynvpaHe
3agaBa Temneparypa 50 — 55°C, kaTo no To3M HaulH CNeCTABa NOBEYe eHEPrUA U B CHLLOTO
BpeMe npefoTBpaTABa HaTPyMBaHeTO Ha KOTNeH kaMbK W yAb/DkaBa WBOTa Ha
HarpeBaTernHus enemeHT.

* Mogenu: SWH 15A M-N3 / SWH 30A M-N3 / SWH 15A M-N4 / SWH 30A M-N4

Pexum BOOST
(Bbp30 HarpABaHe)

PexuM Ha oTcbCTBME
(cpelly 3ampb3BaHe)

Wnpnkatopu 3a HanuyHa
TOMNa BoAia W HarpaBaHe
(BogHa kanka)

Pexum ECO+

Pubuen pexum

- OBBPHETE BHNMAHWE: Ako ypeawT e HeakTvBeH 60 cexynau, LED uHaukaTopute Ha ,BogHaTta kanka“ we uaracHat u
KpBIBT OKOMo M3BpaHKuA pexkuM Le 3anoJHe ga MUra Ha HTepdelica YoBek — MalwvHa. MHavkaTopsT Ha ,BogHaTta kanka“
Le ce aKTHBKMpa OTHOBO NpW HAaTUCKaHe Ha NPOU3BONeH BYTOH UMK ako ypedbT e B NPoLec Ha HarpABaHe.

CBEeTNUHHKU

MHOWKaTopK

CraTtyc Ha
WHAWKaTopa

BknioueH

ue

Pesxum Ha oTcbeTBUE akTUBUpaH: BolinephbT e 3aluTeH oT 3amMpb3BaHe
(7°C). @yHkuuaTa BOOST e nsknioveHa.

BkrnoueH

N3BpaH prueH pexum:
3a HacTpolika Ha TeMnepaTypaTa Ha TonnaTa BoAa, HaTucHeTe ByToHa Ao
enaHoTo HMBO (Hanu4HK ca 5 HuBa).

BrnoueH

ECO+ pexum aktnempaH: GoiinepsT 3ano4ea ga cneauw notpebnexveTo,
3a fla ce afanTupa KbM HyxauTe Ha noTpeBuTens u Aa Hamanu pasxopa Ha
©Heprus, KaTo B CbLLOTO BpeMe ocMrypABa JoCcTaTb4YHO HUBO Ha GuToBa

ropelia sopa.

MocnepoeatenHo
npeMureaHe Ha
CBETMMHHUTE CErMEHTH
Ha BOAHaTa Kanka.

PexumbT BOOST e aktvBupaH ¢ 6bp3o HaTUCKaHe. AKTUBMPAHETO Ha
pexxum BOOST 3apaBa makcMmarnia TemnepaTypa Ha BoaarTa 3a 1 yac.
Cnea kaTo HarpsBaHeTo NPUKMIOYM, YPeabT Le ce BbpHe KbM pexvma,
KoliTo e 6un M3bpaH npean akTMBMpaHeTo Ha pexum BOOST.

B e® o0

AN BkntoueH Ype;rbT He e B npouec Ha HarpsagaHe. OcBeTeHUTe CerMeHTH Nokasear
LAY
Ll KONW4ecTBOTO Ha HanNW4yHaTa Tonna Boda.

,A\ Murane YPeﬂ'bT e B Npolec Ha HarpAeaHe 3a AoCTUraHe Ha 3agafeHoTo HUBO.

HenpekbcHaTo cBeTeLMTe CErMEHTH NOKA3BaT KONMUECTEOTO Ha HanWuHaTa
Tonna eopa.

.
&

FopvaT CEerMeHT CBETH
B OpaHXeeo

YpensT uma gedpekt. NpoBepeTe cnMcHKa ¢ KOAOBE 3a rPeLUKW No-AoMy UK
ce CBBbPXeTe ChC CEpBU3UTE 3a cneanpoaaxbeHo obenyxsaHe
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Mpegu pa ceBanuTe Kanaka ce yBepeTe, Ye 3axpaHBaHeTO € WM3KMH4YeHo, 3a fa W3berHeTe BCAKAKLB PWUCK OT
HapaHfiBaHe WN¥ TOKOB ydap.
OomaluHaTa nogapLXKa TpAbea Aa ce M3BBLPLUBA OT NoTpebuTens. OTBapsiiTe NpegnasHWA KNanaH BeOHBX MeceyHo, 3a
Aa npefoTepaThTe obpasyBaHe Ha KOTNEH kaMbK M 4a NpoBepWTe JanW He e 3anyweH. HeusebpliBaHeTo Ha Tasu
npoueaypa MoxXe da AoBefe A0 NOBpedu U 3aryba Ha rapaHumATa.
MopopbkKa oT KBanWdUUUpaHu nuua
a. HaTtpyneaHe Ha koTneH kambk: OTcTpaHeTe HaTpynanuA ce KaTo Kan KOTNeH kambK. He cTepxeTe W He ygpAiTe
KOTMEHWA KaMbBK, HaTpynaH No cTeHuTe, 3a Aa usberHeTe HapylwaBaHe Ha LenocTTa Ha nokputeTo. He 3abpasAiiTe ga
NoAMEHWTe YNMETHEHWETO U Aa crnobuTe HaHoBO ypeda. MpoBepeTe 3a HanWYKMe Ha Teu creq MsPEOTO 3arpABaHe.
b. Mpw ypedu ¢ MarHeaues aHoA, NOAMEHAIITE MarHesMeBWA aHod Ha BCeKW ABe roAWHW UMK KoraTto gUameTspsT
My cTaHe no-manko ot 10 mm.
c. MNoamAHaTa Ha HarpeBaTeNHUA eNeMeHT BKMOYBa W3To4BaHe Ha Golinepa W cMAHa Ha ynmsTHUTenA. Crnobete
OTHOBO HarpeBaTerHWA eNeMeHT, 3aTerHeTe BHUMaTeNHo naHLoBMTe raliki (KpsCcTocaHo), NpoBepeTe 3a Ted creg
MBPEOTO 3arpABaHe W 3aTerHeTe olUe, ako e Heobxogumo.
d. WaTousaHe: MaknioueTe enekTposaxpaHeaHeTo W cHaBaABaHeTo ChC CTyAeHa BoAa, OTBOPETE KpaHOBETe 3a
ropelja Boda M M3NyckaTeNMHUA KnanaH Ha NpegnasHUA MexaHusbM. 3a GolnepuTe nod MMUBKM, paskadeTte
XuapaenuyHKA Bnok 1 ro obbpHeTe Hagony 3a M3To4BaHe.
CMeHAieMUTe YacTH ca TePMOCTaT, rapHWUTYpa, HarpeeaTen, MarHesuee aHog, kaben, kanak, namMnuuka U NpeeknoYBaTen.
[apaHUumWATa Baxku Npu ynoTpe6a Ha OpUrMHaNHU pe3epBHK YacTH OT NpoussoduTend. 3aMmeHuTe TpAbGEa Aa ce U3BLPLUBAT
OT MOHT@XXHMK WM OT CEPBM3 Ha NPOWN3BOAMTENS.
CbBeT 3a NoTpeduTena: B cnyyaii Ha TBbpAa Boaa ¢ TH > 20°f (> 200 ppm), npenopt4samMe oMeKoTABaHE Ha BoaaTa. Ako
e u3nonseaH OMeKOTWTen 3a Boda, TBBPAOCTTA Ha BofjaTa TpAbBa Aa e noseve 15°f. B cnyvail Ha NpogbMXUTENHO
oTchCTEME, 0coBEHO Npes CTYOeH Ce30H, M3ToueTe ypeda W cneq ToBa cnefgaiiTe NpoleaypaTta no cTapTUpaHe.

| FAPAHUWA
BolineptT TpAbEa da ce MOHTWpa, M3nonsea U NofAbpka B CHOTBETCTEME C Hali-HOBWUTE OOCTIDKEHWA Ha TEXHWKaTa M CbC
CTaHaapTUTe, KOWTO Ca B CMMa B CTPaHATAa Ha MOHTMPaHE, KaKTO U € MHCTPYKLMATE B HACTOALLMA HapbYHUK. B EBponeiickuA chios
TO3M ypea MMa 3aKkoHOBa rapaHLys, AaBaHa Ha noTpebutenvTe no Oupektusa 1999/44/EQ, KoATO € B cMna OT gaTtaTta Ha JocTaBka
Ha CToKWTe A0 NoTpebuTtens. B AonbnHeHWe KbM 3aKoHOBaTa rapaHUMA, HAKOW NPOAYKTH MMaT YAbIkeHa rapaHUMA, orpaHieHa
Ao BesnnaTtHaTa cMAHa Ha pesepeoapa W KOMMOHEHTHUTE, NMPU3HATK 3a AedeKTHH, KaTo Ce W3KMIOUBAT pasxoguTe 3a CMAHa U
TpaHcnopT. BukTe Tabnuuata no-gony. Tasu rapaHUMA He 3acAra ApyruTe Mpasa, KOMTO MOXe Oa WMare B pesynTar oT
NpunaraHeTo Ha 3aKOHOBaTa rapaHUWA. TA ce Npunara B cTpaHaTa Ha 3akymyBaHe Ha NpofyKTa, ako ToM e MOHTUPaH Ha chluaTa
TepuTopws. Bcska nospena TpAGBa Aa ce AokNadBa Ha AOBEpeHOTO Nvle NpegW W3BLPLUBaHe Ha CMAHa Mo rapaHuuATa,
a ypeALT ocTaBa Ha pasnonoXeHle Ha 3acTpaxoBaTenHWTe ekcnepTy M Ha NPoM3BoAMTENA.

U3knoyeHmns: MsHocealum ce yacTu: marHeaneemn aHogu. .. OBopyasaHe, KoeTo He Moxe Aa Gbe AoCTUIHaTO (TPYAHOAOCTHMHO
33 PEMOHT, MOAAPEKKA UMW OLeHKa). Ypedu, U3NOXKeHW Ha aHopMarHW YCMOBMA Ha OKOMHaTa cpefa: 3aMpb3BaHe, BEHLUHO
aTMoctpepHo BnWAHWE, Boda C HeobuuYaliHM XMMWYEcCKW XapaKkTepucTWKWM W3BBH KpUTepuMTe 3a nuTeliHa Boda,
eneKTpyYecka Mpexxa C MWkoBe Ha MolHocTTa. OBopygsaHe, MOHTMpaHo Ges cnasBaHe Ha YCTaHOBEHWTe cTaHOapTW B
AbpkaeaTa (Ha MOHTaX): MUNca MNU HenpaeunHO MOHTUPaH NpednaseH MexaHUsbM, aHopMarnHa Kopo3us 3apagy HenpaeurHu
XMOPABMUUHN OUTUHIM (KOHTAKT XenA3o/Men), HenpaBurHoO 3a3eMABaHe, HenoaxoasAlwa aebenvHa Ha kabena, HecnassaHe Ha
YepTexuTe 3a CBLP3BaHe, MOCOYEHN B Te3W MHCTPYKUMK. OBopyaBaHeTo He e NoAaLPKaHoO B CLOTBETCTBME C TE3M MHCTPYKLMK.
PeMoHTHTe unu cMAHaTa Ha YacTh MW KOMMOHEHTMW No 0BopyABaHeTo He ca U3BbPLUIBaHK UMK He ca 0JoBpeH OT KoMNaHUATa,
OTroBopHa 3a rapaHuuATa. CMAHaTa Ha KOMMOHEHT He YOBITKaBa rapaHUMOHHUA Nepuof 3a ypeda. [apaHuuATa ce oTHacA 3a
NpoAYKTH, KOUTO ca AedheKTHW U ca ofoBpPeH OT KOMNaHUATa, KOATO & OTFOBOPHA 3a rapaHUMATa. 3a0bIMKUTENHO & NPOogYKTUTE
Aa ce 3ana3fAT Ha pasnonoXeHe Ha nocnegHara.

3a noaaeaHe Ha rapaHLUMOHEH WCK Ce CBbPXeTe C BallMA MOHTaXHWK UMK Thproeel. Ako e HeoBXoANMO, CBBPKETe Ce ChC:
ATL International Ten.: (+33)146836000, dakc: (+33)146836001, 2 allée Suzanne Pénillault-Crapez 94110 ARCUEIL ®paHuun
Ten.: 0080038713858 (Benrus), KoWTo e BY MHOPMUpPAT OTHOCHO NO-HaTaTLLUHKU OEUCTBUSA.

3akoHoBa rapaHuma 2 roavHmn

JonbnHuTenHa TbpProecka rapaHuWa 3a BogoceabpKaTenute 1 emaina Ha +1 rognHa
HarpeeaTenHua enemMeHT

Mogen / pecbepeHyms:

TMEYAT HA TBPTOBE|
CepueH Homep: LA

e n afpec Ha KnueHTa:
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GEBRUIKSHANDLEIDING
WAARSCHUWING: dit apparaat is niet geschikt voor gebruik door personen (inclusief kinderen)
met verminderde lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke vermogens, of door personen zonder ervaring of
kennis, behalve wanneer zij de nodige instructies krijgen of vooraf instructies hebben gekregen over het
gebruik van het apparaat van iemand die verantwoordelijk is voor hun veiligheid. Houd kinderen goed in
het oog en voorkom dat zij met het toestel gaan spelen. Dit toestel is niet geschikt voor gebruik door
kinderen jonger dan 8 jaar of door personen met verminderde lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke
vermogens of door personen zonder ervaring of kennis, behalve wanneer zij goed in het cog worden
gehouden of de nodige instructies hebben gekregen over het veilig gebruik van het toestel en indien alle
mogelijke risico's zijn uitgesloten. Houd kinderen goed in het oog en voorkom dat zij met het toestel gaan
spelen. Reiniging en onderhoud mogen niet worden uitgevoerd door kinderen zonder toezicht.

LET OP! Zware producten, voorzichtig hanteren

1. N3 modellen zijn bedoeld voor gebruik op een maximale hoogte van 2.000 m, N1 voor 3.000 m.

2. Installeer het apparaat in een vorstvrije ruimte (minimaal 4 tot 5° C). Indien het apparaat beschadigd
is omdat de veiligheidsinrichting werd geblokkeerd, staat het niet langer onder garantie.

3. Controleer véér de bevestiging of de muur sterk genoeg is om het gewicht van het met water gevulde
apparaat te dragen

4. Als het toestel wordt geinstalleerd in een ruimte of op een plaats waar de omgevingstemperatuur
constant hoger dan 35 °C is, is een ventilatiesysteem voor deze ruimte noodzakelijk.

5. In een badkamer mag dit toestel niet worden geinstalleerd in volume V0, V1 of afb. @.

6. Plaats het apparaat zodanig dat het bereikbaar is.

7. De afmetingen van de benodigde ruimte voor de installatie van het apparaat worden vermeld in afbeelding
@. Installatie van de lensvormige boiler: mm de toekomstige vervanging van het verwarmingselement de
anode te vereenvoudigen, moet u een vrije ruimte (300 mm) open laten voér het deksel.

8. Raadpleeg de afbeeldingen van de installatie @2@3@E®®@. Hydraulische aansluiting: volg de
afbeeldingen @@6).

9. Wanneer de boiler geinstalleerd wordt in een verlaagd plafond, op zolder of boven woonruimten, is
plaatsing van een opvangbak onder de boiler verplicht. Een op de riolering aangesloten afvoer is
noodzakelijk.

10.Een nieuwe veiligheidsgroep, die voldoet aan de huidige normen (EN 1487 in Europa), met een druk
van 0,8 MPa (8 bar) en een diameter van 2", moet op de ingang van de boiler worden gemonteerd.
De veiligheidsklep moet tegen vorst (minimaal 4 tot 5° C) worden beschermd.

11.Het aftapsysteem van de drukbegrenzer moet regelmatig (elke maand) worden geactiveerd om
kalkaanslag te verwijderen en om te controleren of het systeem niet is geblokkeerd.

12.Sluit de veiligheidsgroep aan op een drukloze uitlaatpijp (in de open lucht bewaren) in een vorstvrije
omgeving, met een continue helling voor de afvoer van het water tildens het opwarmen of aftappen
van de boiler.

13.De werkdruk van het circuit mag niet hoger zijn dan 1 MPa (10 bar) en de temperatuur mag niet hoger
zijn dan 100 °C.

14.Bij gebruik van PER leidingen wordt sterk aanbevolen een thermostaatregelaar op de uitlaatpijp van
het apparaat te installeren. Deze wordt ingesteld afhankelijk van de eigenschappen van het gebruikte
materiaal.

15.Een drukbegrenzer (niet meegeleverd) is noodzakelijk indien de toevoerdruk hoger is dan 0,5 MPa
(5 bar). Deze begrenzer moet op de hoofdtoevoer worden geinstalleerd.

16.Deze boiler is voorzien van een thermostaat met een bedrijfstemperatuur van meer dan 60 °C in de
maximumstand, waardoor de ontwikkeling van legionellabacterién in de tank kan worden beperkt.
Voorzichtig! Boven 50 °C kan water onmiddelljke brandwonden veroorzaken. Controleer de
watertemperatuur voordat u een bad of douche neemt

17.AFVOER: schakel de elektrische voeding uit en draai de koudwatertoevoer dicht. Draai de
warmwaterkranen open en bedien vervolgens de aftapklep van de veiligheidsgroep. OMERKING: bij
boilers die onder een wasbak zijn geinstalleerd moet de wateraansluiting worden losgekoppeld en
omgedraaid om het water af te tappen.

18.Controleer altijd eerst of de voeding is uitgeschakeld alvorens het deksel te verwijderen, om het risico
op letsels of elektrocutie te voorkomen. Voor de elektrische aansluiting, zie afbeeldingen ® @®
afhankelijk van het model. Schakel de voeding uit, voordat u het deksel verwijdert.

19.Het is verboden het verwarmingselement rechtstreeks op het netwerk aan te sluiten.
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20.De installatie moet voér het toestel worden uitgerust met een tweepolige verbrekingsinrichting
(stroomonderbreker, zekering) overeenkomstig de plaatselijk geldende installatievoorschriften
(aardlekschakelaar van 30 mA).

21.Sluit de aardingsgeleider van de kabel altijd aan op de aardingsdraad of sluit de aardingsgeleider aan
op de juiste, door het symbool aangegeven aansluiting &

22.Als de kabel is beschadigd, moet deze door een speciale kabel of assemblage worden vervangen.
Deze is verkrijgbaar bij de fabrikant of bij de Klantenservice of bij een technisch bevoegde persoon
om gevaarlijke situaties te voorkomen.

23.Controleer of de boiler goed is gevuld voordat hij wordt aangezet; als de WARMWATERKRAAN wordt
opengedraaid, moet er KOUD WATER uit stromen.

24.Deze apparaten zijn conform Richtlijn 2014/30/EU betreffende elektromagnetische compatibiliteit,
Richtlijn 2014/35/EU betreffende laagspanning, Richtlijn 2015/863/EU en 2017/2102/EU betreffende
de beperking van het gebruik van gevaarlike stoffen (RoHS) en Gedelegeerde Verordening
2013/814/EU in aanvulling op Richtlijn 2009/125/EG inzake ecologisch ontwerp.

25.Gooi uw boiler niet bij het huisvuil, maar lever hem in bij een daarvoor bestemde plaats E
(inzamelpunt) waar hij kan worden gerecycleerd.

26.De gebruiksaanwijzing van dit apparaat is verkrijgbaar bij de Klantenservice. —

INSTALLATIE - Eerst de waarschuwingen lezen

* Raadpleeg de afbeeldingen @0 ®@

o  WAARSCHUWING: de wandplaat en de kop van de schroeven die worden gebruikt om de wandplaat tegen de wand te
bevestigen moeten passen bij de vormen van de boiler. Kies aangepaste schroefkoppen zoals de meegeleverde
schroeven, zodat de boiler kan worden opgehangen aan beide wandplaatbeugels en volledig in aanraking zijn met de
wand, voordat hij met water wordt gevuld.

2. HYDRAULISCHE AANSLUITING - Eerst de waarschuwingen lezen

* Het is noodzakelijk de toevoerleidingen te reinigen voor het aansluiten van de hydraulische connecboren
De warmwateruitlaat moet worden aangesloten met behulp van een gietijzeren of stalen huls van een diélektrische
verbinding om corrosie van de leidingen (door direct contact tussen ijzer en koper) te voorkomen. Het gebruik van
koperen fittingen is verboden.

e INSTALLATIE MET DRUKLEIDING zie afbeelding @ Installeer altid een nieuwe veiligheidsgroep op de
koudwaterleiding van de boiler.

o INSTALLATIE ZONDER DRUKLEIDING zie afbeelding & Voor de voeding van een enkel gebruikspunt moet er een
optionele speciale mengkraan worden geinstalleerd.

o Tijdens het opwarmen kan er water uit het ventiel druppelen, blokkeer het druppelen niet. De geleverde
veiligheidsgroep voldoet niet aan de criteria voor installatie op Frans grondgebied (Frankrijk en overzeese gebiedsdelen):
gebruik het niet in deze gebiedsdelen.

ELEKTRISCHE AANSLUITING - Eerst de waarschuwingen lezen

* Raadpleeg de schema's ® @ afhankelijk van uw model.

* De boiler kan alleen worden aangesloten en gebruikt met AC 230V of AC 220-240V afhankelijk van het typeplaatje van
het apparaat.

e Sluit de boiler aan met een stijve kabel met geleiders van 2,5 mm?2. Gebruik een gestandaardiseerde leiding (stijve of
soepele buis) tot aan het deksel van de gekalibreerde behuizing. De apparaten direct aansluiten met een kabel of stekker.
(Verboden op Frans grondgebied.

e Sluit de aardingsgeleider van de kabel altud aan op de aardingsdraad of sluit de aardingsgeleider aan op de juiste, door
het symbool aangegeven aansluiting <. Deze aansluiting is verplicht uit veiligheidsoverwegingen. De geelgroene
aardedraad moet langer zijn dan die van de fasen. De installatie moet stroomopwaarts van het apparaat voorzien zijn
van een tweepolige verbrekingsinrichting (zekering, onderbrekerschakelaar met minimale contactafstand van 3 mm,
onderbreker-schakelaar). Indien de hydraulische aansluitingen zijn gemaakt van geisoleerd materiaal, moeten de
elektrische circuits worden beveiligd door een aardlekschakelaar van 30 mA die aan de plaatselijke normen voldoet.

e« Thermische stroomonderbreker: al onze producten zijn voorzien van een thermostaat met thermische
stroomonderbreker en handmatige resetmogelijkheid waarmee de stroomtoevoer naar de boiler bij oververhitting kan
worden uitgeschakeld. Als de veiligheidsinrichting wordt uitgeschakeld, gaat u als volgt te werk:

a. Stroomtoevoer uitschakelen voordat verdere actie wordt ondernomen.

b. Het kunststof deksel verwijderen.

c. De elekirische aansluitingen controleren.

d. De thermische stroomonderbreker resetten.
Vervang de thermostaat bij herhaaldelijk uitschakelen. De veiligheidsthermostaat of de regelthermostaat mogen nooit
worden omzeild. Sluit de stroom alleen aan op het stopcontact of op de thermostaatingang.

« DE BOILER NOOIT ZONDER WATER AANSCHAKELEN: het verwarmingselement zal zeker beschadigd worden,
en dit wordt niet gedekt door de garantie.

e Afbeeldingen ® @. Vul de boiler helemaal met water. Voordat u de voeding inschakelt opent u de warmwaterkranen en
tapt u de leidingen af om de lucht eruit te laten lopen.

* Controleer de dichtheid van de buizen en van de flensafdichting onder het kunststof deksel. In geval van lekkage de
afdichting matig vastdraaien. Controleer de werking van de hydraulische onderdelen en van de veiligheidsklep.
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* Schakel de voeding in. Afhankelijk van de capaciteit van het apparaat moet er na 10 tot 30 minuten water uit de
afvoeropening druppelen. Dit is normaal en komt door de uitzetting van water. Controleer de verbindingen op lekken en
afdichting. Tijdens het verwarmen en afhankelijk van de waterkwaliteit kunnen boilers een borrelend geluid maken.
Dit geluid is normaal en wijst niet op een defect van het apparaat.

Als u ziet dat er voortdurend stoom of heet water uit de afvoer komt of bij het openen van een kraan, schakelt u

onmiddellijk de voeding uit en roept u de hulp in van een vakman.

5. BEDIENING EN MENS/MACHINE INTERFACE
+ Modellen: SWH 10A M-N1/SWH 10U M-N1/ SWH 15A M-N1/ SWH 15U M-N1 / SWH 30A M-N1 / SWH 30U M-N1

o De temperatuur instellen: de temperatuur van het water kan worden aangepast door aan
de voorste knop te draaien. Minstens een half uur wachten totdat de temperatuur stabiel is.
De maximumtemperatuur wordt bereikt wanneer de knop volledig rechtsom wordt gedraaid.
Het rode LED-lampje geeft aan dat het verwarmingselement in bedrijf is en wordt geregeld
door de thermostaat. Wanneer het water de vooraf ingestelde temperatuur bereikt, zal de
thermostaat het verwarmingselement automatisch uitschakelen en zal het blauwe LED-
lampje gaan branden om aan te geven dat het water gereed is voor een douche.

o Eco-modus (afhankelijk van de modellen): De ECO-stand van de regelknop stelt een
watertemperatuur van 50 — 55°C in, zodat er meer energie kan worden bespaard,
kalkaanslag wordt voorkomen en het verwarmingselement langer mee zal gaan.

* Modellen: SWH 15A M-N3 / SWH 30A M-N3 / SWH 15A M-N4 / SWH 30A M-N4

BOOST-modus

Afwezigheidsmodus
(vriesbeveiliging)

‘Warmm water en verwarming
gereed lampjes (Waterdruppel)

ECO+ modus
Handbediening

- LET OP: als het apparaat 60 seconden lang niet actief is, gaan de LED-lampjes van de Waterdruppel uit en begint de cirkel
rond de geselecteerde modus op de HMI te knipperen. Het lampje van de Waterdruppel licht opnieuw op als er een toets
wordt gebruikt of als het apparaat verwarmt.

Lampjes Lampjesstatus Betekenis
Aan Afwezigheidsmodus actief: de boiler is vorstbeveiligd (7°C). De BOOST-functie is
@ uitgeschakeld
Aan Handbediening is actief:
° Om de warmwatertemperatuur in te stellen, drukt u op de toetsen tot het gewenste
niveau is geselecteerd op de Waterdruppellampjes (5 niveaus beschikbaar).
Aan

ECO+ modus actief; de boiler begint het verbruik af te lezen om het aan te passen
aan de behoeften van de gebruiker en om energie te besparen met behoud van
het comfortniveau.

De segmenten van
de Waterdruppel
lichten één voor
één op

De BOOST-functie wordt ingeschakeld door een snelle druk op de toets. Door de
BOOST-modus te activeren wordt de verwarmingstemperatuur 1 uur lang op het
Max. niveau ingesteld. Na het verwarmen keert het apparaat terug naar de modus
die was gekozen voor het activeren van de BOOST-modus.

A Aan Het apparaat verwarmt geen water. De verlichte segmenten geven de beschikbare
() hoeveelheid warm water aan.

A Knippert Het apparaat verwarmt het water tot aan de ingestelde temperatuur. De vast

i:__"- verlichte segmenten geven de beschikbare hoeveelheid warm water aan.

Fa Het bovenste Het apparaat is defect. Controleer de lijst van foutcodes hieronder of neem contact
{__"- segment is oranje. | op met de Klantenservice
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6. ONDERHOUD |

Controleer altijd eerst of de stroom is afgesloten, alvorens het kunststof deksel te verwijderen om het risico van
letsel of elektrocutie te voorkomen.
Huishoudelijk onderhoud is voor rekening van de gebruiker. Bedien de veiligheidsgroep elke maand om kalkaanslag te
voorkomen en om te controleren of deze niet is geblokkeerd. Het niet uitvoeren van dit onderhoud kan leiden tot schade en
tot verlies van de garantie.
Onderhoud door gekwalificeerde personen

a. Verkalking: verwijder de aanslag die zich als modder afzet. De kalk op de wanden niet krabben of slaan om

beschadiging van de coating te voorkomen. Vergeet niet de afdichting te vervangen en het apparaat weer in te

bouwen. Controleer of er geen water lekt na de eerste verwarmingscyclus.

b. Voor apparaten met magnesiumanode, de magnesiumanode elke twee jaar vervangen zodra de diameter van de

anode kleiner is dan 10 mm.

c. Voor het vervangen van een ommanteld verwarmingselement moet het de boiler worden afgetapt en moet de

afdichting worden vervangen. Het verwarmingselement weer inbouwen, de flensmoeren redelijk aandraaien

(kruislings aandraaien) en controleer vervolgens of er na de eerste verwarmingscyclus geen lekkage aanwezig is.

Zo nodig de flensmoeren vaster aandraaien.

d. Aftappen: schakel de elektrische voeding uit, draai de warmwaterkraan open en open de aftapkraan van de

veiligheidsgroep. In geval van een boiler onder het aanrecht, de hydraulische slangen loskoppelen en deze

ondersteboven draaien om ze te legen.
De vervangbare onderdelen zijn thermostaten, pakking, verwarmingselement, magnesiumanode, kabel, deksel, lampje en
schakelaar. Garantie is onderworpen aan het gebruik van originele reserveonderdelen van de fabrikant. Onderhoud of
vervangingen mogen uitsluitend worden uitgevoerd door een installateur of door de Klantenservice van de fabrikant.
Advies aan de gebruiker: In geval van hard water met TH> 20°f (>200 ppm), raden wij aan om het water te ontharden. Indien er
waterontharder wordt gebruikt, moet de resterende waterhardheid meer dan 15°f zijn. Bij langdurige afwezigheid, vooral tijdens
het koude seizoen, moet het apparaat worden afgetapt en moeten vervolgens de procedures voor het opstarten worden gevolgd.
De boiler moet worden geinstalleerd, bediend en onderhouden in overeenstemming met de regels der kunst en conform de
normen die van kracht zijn in het land waar hij wordt geinstalleerd en volgens de instructies in deze handleiding. In de Europese
Unie geeft deze unit de consument recht op een wettelijke garantie krachtens Richtlijn 1999/44/EG. Deze garantie gaat in op
de datum van levering van de goederen aan de consument. Naast de wettelijke garantie is er aan bepaalde producten een
uitgebreide garantie verbonden, die zich beperkt tot het kosteloos vervangen van als defect erkende ketels en onderdelen,
exclusief vervangings- en transportkosten. Raadpleeg de onderstaande tabel. Deze garantie doet geen afbreuk aan de rechten
waarop u aanspraak zou kunnen maken in toepassing van de wettelijke garantie. Hij is van toepassing in het land waar het
product is aangeschaft, mits het ook in hetzelfde land is geinstalleerd. Eventuele schade moet aan de depositaris worden
gemeld véor inruil onder garantie en de unit zal ter beschikking blijven van verzekeringsexperts en van de fabrikant.
Uitsluitingen: slijtagedelen: magnesiumanodes....Uitrusting die niet kan worden beoordeeld (moeilijke toegang voor
reparatie, onderhoud of beoordeling). Apparaten die zijn blootgesteld aan abnormale omgevingsomstandigheden: vorst,
weersomstandigheden, water met abnormale chemische eigenschappen dat niet voldoet aan de criteria voor drinkwater,
elektriciteitsnetten met stroompieken. Apparaten die worden geinstalleerd zonder de huidige normen na te leven van het
land van installatie: het ontbreken of verkeerd monteren van veiligheidsvoorzieningen, abnormale corrosie door verkeerde
hydraulische fittingen (ijzer/kopercontact), onjuiste aarding, onvoldoende kabeldikte, het niet in acht nemen van de
aansluitschema's die in deze handleiding worden getoond. Uitrusting die niet volgens deze instructies wordt onderhouden.
Reparatie of vervanging van onderdelen of componenten van de uitrusting die niet zijn uitgevoerd of goedgekeurd door het
bedrijf dat verantwoordelijk is voor de garantie. Het vervangen van een onderdeel zal de levensduur van de garantie niet
verlengen. De garantie is van toepassing op producten die gebreken vertonen en die als defect worden aangemerkt door het
bedrijf dat voor de garantie aansprakelijk is. Het is verplicht de producten ter beschikking van laatstgenoemden te houden.
Neem contact op met uw installateur of dealer om een beroep te doen op de garantie. U kunt indien nodig contact ocpnemen
met:Groupe Atlantic Belgié Oude Vijverweg 6, 1653 Dworp, Belgié +32(0)2/357.28.28 die u zal meedelen wat u moet doen.

Wettelijke garantie 2 jaar

Extra commerciéle garantie op ketels en geémailleerde verwarmingselementen | +1 jaar

Type / Referentie:

Serienummer: | STEMPEL VAN DE DEALER
Naam en adres van klant: |
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Wall mount/

Output/ \oltage/ Pipe mount/ Pipe @/ .
Puissance/ Tension/ M;:zﬁe Raccordement/| @ piquages/ C";E':g;,
Potenza/ Tensione/ . ! Fissaggio/ @ tubature/ g€
: o Fissaggio/ i Cablaggio/
Potencia/ Tensién/ ; Conexién de Ddela
Poténcia/ Tenséo/ Montaje/ los tubos/ erforacion/ fablcadal
Py Montagem/ T P Cablagem/
Moc/ Napiecie/ Montaz Ligacao/ @ tubo/ Okablowanie/
MowHocT/ HanpexeHue/ R Potaczenie/ | @ przewodu/
: nascienny/ OxabenssaHe/
Vermogen Spanning MoHTa/ Cebp3saHe/ | Ha Tpbbarta/ Bekabelin
(W) (230 V~) (V~) Verbinding @ boringen 9
Inbouw
ISWH 10A M-N1
ISWH 10U M-N1
SWH 10A M-N3
ISWH 10U M-N3 o ©)
ISWH 15A M-N1
ISWH 15U M-N1 1200 @ @
1500 220-240 0) 172"
SWH 15A M-N3 2000 ®
ISWH 15U M-N3 ©)
ISWH 30A M-N1 @
ISWH 30U M-N1
SWH 30A M-N3
[SWH 30U M-N3

R

/

WALLMUR/PARETE/PARED/
PAREDE/SCIANA/CTEHA/MAND

NN

SUFITITABAH/PLAFOND

300 mm min./
300 mm meH.

CEILING/PLAFONDITETO/SOFFITTO/TECHO/

v

|

7

FLOQR.‘SOUPAVI IMENTO/SUELO/
CHAO/PODLOGAMOO/VLOER
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/mm.
|

W;ﬂl

Hot water outlet pipe

Dielectric union

Cold water inlet pipe

Safety relief valve

Plastic drain pipe

Pressure reducer
recommended if pressure > 5 bar
(0,5 MPa)

7. Stop valve

A A =

1. Tuyau de sortie eau chaude
2. Raccord diélectrique

3. Tuyau d'arrivée eau froide
4. Organe de sécurité

5. Conduite d’évacuation en plastique

6. Réducteur de pression
recommandé pour une pression
> 5 bar (0,5 MPa)

7. Robinet d'arrét

SWH 10A M-N1, SWH 10A M-N3
SWH 15A M-N1, SWH 15A M-N3
SWH 30A M-N1, SWH 30A M-N3

1. Uscita acqua calda

2. Raccordo dielettrico

3. Condotto acqua fredda

4. Gruppo di sicurezza

5. Tubo di scarico in plastica
6. Riduttore per pressione
superiore a 5 bar (0,5 MPa)
7. Rubinetto di arresto

1. Tubo de salida de agua caliente
2. Conexion dieléctrica
3. Tubo de entrada de agua fria

4_Valvula de descarga de seguridad

5. Tubo de vaciado de plastico

6. Manorreductor recomendado si la

presién > 5 bar (0,5 MPa)
7. Valvula de cierre

1. Tubo de agua quente

2. Unido dieletrica

3. Ligagéo de agua fria

4. Valvula de alivio de seguranca
5. Cano de esvaziamento em
plastico

6. Redutor de pressdo

> 5 bar (0,5 MPa)

7. Valvula de corte

1. Przewod wylotu cieplej wody
2. Zlacze dielektryczne

3. Przewod wilotu zimnej wody
4. Zawor bezpieczenstwa

5. Plastikowy przewod spustowy

6. Zalecany reduktor cisnienia, jezeli

cisnienie > 5 bar (0,5 MPa)
7. Zawor odcinajacy

A

SWH 10U M-N1, SWH 10U M-N3
SWH 15U M-N1, SWH 15U M-N3
SWH 30U M-N1, SWH 30U M-N3

1. MaxopAwa Tprba 3a ropelya
Boja

2_[lvenexTpwyHa Bpb3ka

3. BxogAawa Tptba 3a cTyaeHa
Boga
4_BwaspaTHo-Npeanasex knanaH
5. MNnactmacosa Tpuba 3a
u3TouBaHe

6. BeHTWn 3a pegyuupaHe

Ha HalsAraHeTo, aKko To e Hap,

5 Bapa (0,5 MPa)

7. CnupaTeneH kpaH

1. Warmwateruitlaatleiding
2. Dielektrische verbinding
3. Koudwaterinlaatleiding
4. Overdrukventiel

5. Kunststof afvoerpijp

6. Aanbevolen drukbegrenzer indien

druk > 5 bar (0,5 MPa)
7. Afsluiter
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EN Pressurless

1. Hot water outlet pipe
7. Cold water inlet pipe
8. Dielectric union

FR Hors pression

1. Tuyau de sortie eau chaude
7. Tuyau d'eau froide
8. Raccord diélectrique

SWH 10A M-N1, SWH 10A M-N3
SWH 15A M-N1, SWH 15A M-N3
SWH 30A M-N1, SWH 30A M-N3

IT Senza pressione

1. Uscita acqua calda
7. Condotto acqua fredda
8. Raccordo dielettrico

1. Tubo de salida de agua caliente
7. Tubo de entrada de agua fria
8. Conexion dieléctrica

PT Fora de presséo

1. Tubo de agua quente
7. Ligagéo de agua fria
8. Unido dielétrica

PL Instalacja bezcisnieniowa

1. Przewod wylotu cieple] wody
7. Przewdd wlotu zimnej wody
8. Zlacze dielektryczne

1. MaxoaAwa Tprba 3a ropelya
Bofa

7. BxopgAuwja Tpuba 3a ctygexa
Bofa

8. [InenekTpuyHa BpL3ka

NL Zonder drukleiding

1. Warmwateruitlaatleiding
7. Koudwaterinlaatleiding
8. Dielektrische verbinding

SWH 10U M-N1, SWH 10U M-N3
SWH 15U M-N1, SWH 15U M-N3
SWH 30U M-N'1, SWH 30U M-N3
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L1 DIAGRAM

[ 220-240V ro
L+N+PE

L3/L4 DIAGRAM

220-240Vru
L+N+PE
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